

...vázlatokat, felvilágosítást ad a...  
...Társa rá...  
...képviselete Si...  
...dió., villany-, gra...  
...lete, József kir...  
...3. szám. Telefon

VJA FEL...  
...könyvelője azonna...  
...re áll...  
...1865

...by-kertben...  
...z négyesből szö...  
...égyszögöl gyümö...  
...Dezso, Kossuth u...  
...159

...planokat...  
...találkását villany...  
...ozva legolcsóbban...  
...in papláros, Szé...  
...27...  
...1490

Zóla...  
...lyét Hatvan ucca...  
...vezte át...  
...1552

...zítetéseket...  
...el, vagy zárt bu...  
...kocsikban szö...  
...össég mellett vá...  
...eni Angol-Magyar...  
...zású R.-T. Ferenc...  
... (Royal-szállodáva...  
...telefon 37...  
...151

...METORSZÁGI...  
...an, szavatolva, né...  
...normák szerinti...  
...százalék csiráké...  
...taságot, fajazonos...  
...olt arankamentes...  
...ere, nehéz angol...  
...orsós magvakhoz...  
...kérien ajánlatok...  
...nyven felül állanak...  
...Plac u. 69...  
...90

...pítónalok...  
...en olcsón Szeré...  
...ágyinál, Szécheny...  
...endülés jutányos...  
...1848

...émetül...  
...t német tanerő...  
...os sikerrel. Daru...  
...154

...szmoking, ...  
...kölcsönző inté...  
...ár uca 2.

...BENTTETŐK...  
...szerűen végli Lu...  
...és Testvére, Deb...  
...ucca 15...  
...132

...madár...  
...az ágon: Csikó...  
...a legjobb házisz...  
...apható minden f...  
...171

...cia plüssét...  
...lben eredeti frak...  
...szel Nagy Gyula...  
...szel kir. h. u. 3...  
...158

...szuszti...  
...r, Deák Ferenc...  
...arkiditáson első...  
...ve. Készítményei...  
...erü butorok, iró...  
...endezések és épü...  
...148

...elyem...  
...pök legolcsóbban...  
...alakítások jutá...  
...Matia Anna, Beth...  
...1849

...Helypék...  
...aradékok (25 m...  
...k) a Csipkegyár...  
...i u. 28...  
...1648

...nyakötést, ...  
...lást, szemfölsz...  
...ást vállalok...  
...r, Hatvan ucca 16

...Z FERENC...  
...Füred ucca 4...  
...villanyerőre be...  
...zталos üzemből...  
...díj műbutorokat...  
...orok, üzlet, író...  
...rendezéseket és...  
...munkákat. Saját...  
...torok készen 133

...RAMMIMZO...  
...Szicsi Andorné...  
...ucca 6. Telefon...  
...mmimzés a leg...  
...a legdiszesebb...  
...nyosan, gyorsan...  
...1605

...zárószinór, ...  
...telikabálógomb...  
...ománnyágyában...  
...1818

...OLT ORAS...  
...meglepő olcsó...  
...kat. Rákóczi u

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDEÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. HOYAS SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: MAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 MARCHIUS 8. CSÜTÖRTÖK XXVI. ÉVFOLYAM 56. SZAM.

## A szentgotthárdi kérdés

kezd a mai nappal lekerülni a napirendi kérdéseket tartalmazó polcáról. Mindenképpen úgy vetítették ezt az ügyet a diplomáciai mozi vásznára, mintha ebben a kérdésben a világbékét felrobbantó anyagok egész arzenálja rejtőznék. Ami azonban a mozivásznon sikerült, az nem sikerült a valóságban és Genfben a zöld asztalnál. Hiába avatkozott bele a dologba Cseng Loh, a sárga elnök, hiába vont szigorura bozontos haja alatt ravasz homlokát Briand, a népszövetség-nél végre is kiderült, hogy az egész szentgotthárdi eset nem más, mint sok hüho semmiért. Azaz, hogy nem is semmiért. Mert az ok, mélyen fekvő s hátul meghúzódó ok megvolt. Briand haragszik Mussolinire. Francia-olasz konfliktusok lógnak a levegőben. A szentgotthárdi gépfegyverek olaszok voltak, tehát mindenáron nagy dolgot kellett csinálni ebből a dologból. Kedves szomszédaink pedig, ha egyszer rólunk, magyarokról van szó, hogyne állanának be egy olyan játékba, amelyben azt kell bebizonyítani, hogy enfants terribles vagyunk Középeurópában, amelynek békéjét veszélyeztetjük állandóan, horribile dictu: ime még titokban fegyverkezünk is.

A világ figyelme középette került ma nyilvános tárgyalásra ez a kérdés a népszövetség előtt és a nagy készülődéssel, nagy erőlködéssel nagyra fujt esetből annyi lett, hogy Chamberlain indítványára kiküldött a népszövetség három polgári megbízottat, hogy vizsgálják meg hát ezt a dolgot s tegyenek jelentést. — A szokásos hivatalos eljárásnak rendes formulája ez. Az investigációból tehát nem lett semmi. És bármennyire tájékozott a kisantant vezérszónoka, Titulescu, az oláh külügyminiszter, bármennyire erősen lötte ki nyilat Briand, a fő fűtőmester, aki ugyancsak ragaszkodott ahoz a kérdéshez, amelyet többször is megismételt, hogy hát miért sommisított meg a magyar kormány az elkövetett fegyvereket, a magyar kiküldöttek, Tanczos Gábor tábornoknak, talpraesett és kész felvilágosításaira és Scialoja olasz kiküldött egyenes kijelentéseire, a magyar ellenes támadások összeomlottak.

Ma már tehát nyugodtabb vizeken halad hajónk és így megnyugodtabb lélekkel tekintheti a magyar közvélemény az eseményeket és tekinthet a még bekövetkező események elé.

De ha ez így van. Ha ilyen kis eset az egész szentgotthárdi ügy, mert az aminthogy mindig is annak állította a magyar kormány — akkor miért kellett, miért lehetett, miért volt szabad addig vinni a dolgot, hogy majdnem belügyeinkbe való beavatkozásig merészkedtek. Romhalmaznak omladékaiból, földre tiporásából, kiraboltan, szegénynévé, megkötötten most akarunk újra felemelkedni, most küzködünk, vergődünk, kinlódunk és ekkor közéletünket ilyen szentgotthárdi esetekkel zavarják fel s fejlődésünk folyamatosságát akasztják meg. Hát szabad ezt tenni? Ennyire jártékosnak tartanak azok, akik a maguk érdekei, célja szolgálatában egy kis ország nyugalmát áldozzák föl. Ide benn iparunk pang, kereskedelmünk haldokolva fekszik a porban, mezőgazdaságunk panaszskodik s a magyar föld kezd adósságaiból ki nem látszani. Minden vonalon mentőakcióra lenne szükség, segítségre kellene nyújtani iparnak, kereskedelemnek, mezőgazdaságnak, mindenkinek. Diplomás emberek vetik el az életet maguktól, mert nem tudnak kényerret keresni, kereskedők akasztják fel magukat, iparosok csukják be műhelyeiket s ezt a kinlódó, gazdasági bajaiban szenvedő nemzetet és országot most meg

szentgotthárdi ügyekkel foglalkoztatják, ölik, kinozzák.

Mit gondoljon ez a nemzet azokról, akik erőszakolták ezt a kérdést, akik világszenzációvá dagasztották. — Van-e olyan szárazon, jéghidegen gondolkodó agy, amely el tudja képzelni azt,

## A népszövetség három tagu polgári bizottságot küldött ki a szentgotthárdi-ügy megvizsgálására

### Izgalmas vitákban Tanczos tábornok nagy sikereket ért el

Genf, március 7. A népszövetségi tanács ma délelőtt titkos ülést tartott, melyen a szentgotthárdi eset került szóba. Az ülés néhány perccel féltizenegy óra után kezdődött.

A tárgyalásra a magyar delegátusokat is meghívták és a szükséges felvilágosításokat Tanczos tábornok adta meg.

Nagy meglepetésre tíz perccel 12 óra előtt hirtelen félbeszakították a Népszövetség tanácsának titkos ülést és tanácskozás második fele a nyilvánosság előtt ment végbe.

Nyomban a nyilvános ülés megnyitása után jelentette az elnök, hogy a Népszövetség tanácsa elé

kérvény érkezett a román, csehszlovák és a jugoszláv kormánytól, amelyben „az osztrák-magyar határon történt esemény megvizsgálását kéri”.

Az érdekelte hatalmak képviseletében, amelyek nem tagjai a tanácsnak, megjelentek a tanácskozó asztal körül Veverka a csehszlovák kormány részéről és Potić a jugoszláv kormány képviseletében, kik a tanácskozó asztal szélén foglaltak helyett, az asztal jobb végén pedig Magyarország képviseletében Tanczos Gábor tábornok számára volt hely kijelölve.

Lélekzefojtó csendben kezdett beszélni Titulescu román külügyminiszter. Rövid nyilatkozatot olvasott fel, de nem csupán a román kormány nevében terjesztette elő, hanem

a kisantant másik két államának a kormánya részéről is,

mondván, hogy a bucaresti, a prágai és a belgrádi kormány a szentgotthárdi ügyet általános érdekű esetnek tekinti, nem pedig olyan afférnak, amely csupán a kisantantot érinti. Vizsgálatot sürgett Magyarországgal ellen és erre nézve határozatot kért a tanácsból.

Utána Veverka, majd Potić jelentette be hozzájárulását egyetlen rövid mondatban. Erre azután felállt

Tanczos Gábor tábornok és a magyar kormány nevében deklarációt olvasott fel, amely abban csendül ki, hogy a Népszövetség bölcsessége ezt az egész ügyet valódi értékére fogja leszállítani,

mert csak ilyképpen tisztázható a kérdés a maga teljes, igazi mivoltában.

Tanczos tábornok beszéde után izgalmas vita fejlődött ki, amely pontosan 70 percig tartott. Chamberlain külügyminiszter indítványozta, hogy a tanács vizsgálta meg az ügyet egy bizottság által, amelynek elnöke Hollandia külügyminisztere legyen, két másik tagja pedig Chile és Finnország népszövetségi képviselői.

A brit külügyminiszter indítványát a tanács egyhangulag fogadta el. A szavazást azonban, amely valamivel délután egy óra után történt, élénk és helyyközeli izgalmas vita előzte meg, amelyben a kisantant képviselője ismételt szövegre jelentkezett és a magyar kormány eljárását a legélénkebben bírálta.

hogy ezekkel a méregkeverőkkel lehet ennek a szerencsétlen nemzetnek őszinte barátságot fentartania. Nem lehet egyebet mondani, mint amit a genfi magyar képviselő, Tanczos Gábor mondott oda Titulescunak, hogy a viszony amúgy sem a legjobb köztünk, de ez az eset, ez

az eljárás nem tette és nem teszi jobbá. Így van. És így is lesz mindaddig, amíg szomszédaink részéről azt a rosszakaratot tapasztaljuk s míg igazságtalanság verte sebünket ilyen dolgokkal újra és újra égetik.

De emberére akadt Tanczos tábornok személyében, aki nagyszerűen képviselte Magyarországot.

Brilliansan beszél franciául Tanczos tábornok, bámulatosan hidegvérű. Tömrő mondatokban összegezi gondolatmenetét és igazán erőlyesen képviseli a magyar álláspontot. Nagy hatása volt fejtegetésének és élénk feltűnést keltett vele, amikor arra utalt, hogy a viszony Magyarország és szomszédai között éppenséggel sem mondható a képzelhető legjobbnak s a kisantant kormányainak mostani indítványa egyáltalán nem alkalmas ennek a viszonynak megjavítására.

Általános és feszült figyelem között kért újból szót Chamberlain. A szópárbaj után rövid indítványozta, hogy a tanács küldje ki a vizsgálóbizottságot. — Erre megint szólásra jelentkezett Titulescu és Tanczos tábornok is, majd a kisantant másik két államának képviselője jelentette be néhány szóval, hogy

Chamberlain indítványát a magáévá teszi.

És most következett a legnagyobb esemény: Briand külügyminiszter kért szót.

Minden szem felé fordult. Briand általános meglepetésre felvilágosításokat kért a magyar kormány képviselőjéről több kérdésre. Meglátszott a francia külügyminiszteren, hogy „alaposan” informálták őt Magyarország ellenségei. A francia külügyminiszter éles hangon támadt Magyarországra. Ilyen hangúatban volt már előzőleg is és a nyilvános tanácsülés során sem enyhült meg.

Általános derűtlenség közben vetette fel azt a kérdést, hogy talán a szóban forgó vagonok az okai az egész afférnak, — majd emelt hangon, minden szavát megnyomva azt kérdezte, hogy hol vannak az eredeti szállítólevelek, amelyek a gépfegyverszállítmányt kísérték és felvetette azt a kérdést is, hogy miért semmisítette meg a magyar kormány azokat a gépfegyvereket. Minden szavát hangsúlyozta és látszott rajta az igyekvés, hogy éles akar lenni Magyarországgal szemben.

Erre szópárbaj fejlődött ki Briand és Tanczos tábornok között. Magyarország képviselője nagy hatást váltott ki azzal, hogy

elővette az akták tömegéből az eredeti vasuti fuvarlevelet,

felmutatta, aztán letette a Népszövetség tanácsának asztalára.

Ez a gesztus általános tetszést keltett és

ebben a percben a hangulat Magyarországot mellé állott.

Tanczos tábornok ezután bebizonyította német birodalmi, franciaországi és olasz újságok közleményeivel, hogy a magyar kormány mindjárt akkor, mikor a gépfegyverszállítmány magyar területre érkezett, el volt tökélye, hogy a géppuskákat megsemmisítetté.

Briand tudomásul vette a fuvarlevelet, de a gépfegyverek elpusztítása ellen kelt, mondván, hogy miért másította meg a magyar kormány eredeti álláspontját s miért határozta el, hogy a gépfegyvereket elpusztíttatja? Miért nem fogadta

meg a Népszövetség intelmét és miért változtatta meg eredeti szándékát?

Röviden válaszolt a francia külügyminiszternek Tanczos tábornok és hangsúlyozta, hogy

a magyar kormány eredeti álláspontja is az volt, ami a berni vasuti egyezmény intézkedéseiben gyökerezik.

Ezzel végződött a nagyon élénk és időnként izgalmas szövege Briand s Tanczos tábornok között, amely után Scialoja jelentkezett szólásra. Halkan és száraz hangon, ahogy rendesen szokott beszélni, közölte, hogy

elfogadja Chamberlain indítványát és kéri az elnököt, hogy rendelje el fölötte a szavazást.

Briand azonban még most sem tágitott. Mégegyszer szót kért és választ követelt a magyar kormány részéről, hogy miért pusztította el a fegyvereket? Még mielőtt azonban Tanczos tábornok felelhetett volna a francia külügyminiszternek, még egyszer felkelt Scialoja és most már élénkebben és hangosabban figyelmeztetett arra, hogy az ilyen viták csak egy dologra alkalmasak.

Arra nevezetesen, hogy a kiküldendő bizottságot már előzetesen befolyásolják vele,

holott a vizsgálóbizottságnak önállóan, elfogulatlanul s minden befolyástól mentesen kell munkáját elvégeznie.

Ez a felszólalás használt és a tanács elnöke elrendelte a szavazást, amelynek a főntebb említett eredménye volt.

A hármas bizottság tagjaivá kinevezték: Beelaerts van Blokland holland külügyminisztert, aki, amint emlékeztetés, a lengyel-litván kérdés előadója volt a Népszövetségben, továbbá Villegas-t, Chile római követét és Prokop finn külügyminisztert.

A bizottság még a mai nap folyamán összeül és hozzálát azoknak az akcióknak megvizsgálásához, amelyeket a magyar kormány a tanács elé terjesztett. A bizottság csütörtökön vagy legkésőbb pénteken már a Népszövetség tanácsa elé fogja terjeszthetni jelentését.

Negyedkettőre járt az idő, mikor a tanácsülés bevégeződött. Az előcsarnokban és a folyosókon csoportok verődtek össze, amelyek izgatottan tárgyalták a történeteket és még hosszasan vitakoztak egymással.

## Feloszlatják az osztrák front-harcosok szövetségét

Bács, március 7. A Wilhelm úgynökség jelentése szerint a rendőrfőnökség illetékes helyen javasolta

az osztrák frontarcos szövetség feloszlatását és az egyesület működésének haldoklását megakadályozását,

mert fennállásának rövid ideje alatt is számtalanszor alkalmat adott a rendőrség beavatkozására és alapszabályszerű hatáskörét túllépte. A szövetség egyesületi működését felfüggesztették.

Megmérgezte magát egy mérnök, mert nem tudott állást kapni

Budapest, március 7. Tegnap este az újpesti rakodóponton nagymennyiségű ismeretlen méreggel megmérgezte magát Hedvig Károly 24 éves mérnök s mire rátaláltak halott volt.

Felhős idő, kisebb esőkkel lényegtelen hóváltozással

A Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzet átalakulása lassan megy végbe; mint lényegesebb mozzanat, az északkeleten megjelent depresszió és az északnyugaton kialakult új maximum emelkedés.

Hazánkban az idő enyhe volt, a Dunántulon kisebb esőkkel, a keleti részeken pedig gyenge éjjeli fagygal.

Jóslat: Jobbára felhős idő, lényegtelen hóváltozással és kisebb esőkkel.

Sajtóhiba van az amnesztia rendeletben

Budapest, március 7. A budapesti királyi tábla Auer-tanácsa, amikor kedden Gajári Géza volt váci képviselő ügyét tárgyalta, megszűntette ellene az eljárást, mert az 1924. évi 41. tc. alapján emeltek ellene vádat.

Március 15-én nem jelennek meg a lapok

A magyar törvényhozás az elmúlt év végén fogadta el az 1927. évi XXXI. törvényeket, amely március 15-ét nemzeti ünnepévé deklarálta.

Megkezdték a szegénykataszter összeállítását

Megirtuk, hogy a városi tanács szükségesnek látta a városi szegénysegélyek, valamint a társadalmi jótékony egyesületek által nyújtott segélyek rendszeres kiosztása érdekében a debreceni szegények kataszterének összeállítását.

A Tébe helyteleníti az állandó állami költségvetési többleteket

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete az elmúlt évvel zárta le működésének kilencedik évét. Miként az előző években, most is terjedelmes jelentésben számolt be az 1927. évben végzett munkájáról.

A jelentés a TÉBF belső életének elmúlt évi eseményeit ismertetően, megemlékezik azokról a bankpolitikai és hiteltügyi kérdésekről, amelyek a múlt évben felmerültek.

A jelentésből, melynek tartalma dr. Hegedűs Lőránt elnök, valamint dr. Nyulászi János és dr. Keresz Károly bizalmát dícséri, megemlékezésre méltó a betétek nagyaránya szaporodását igazoló statisztika.

Le akarják szállítani az államvasuti exportdíjtételeket

Budapest, március 7. Az egyik legutóbbi minisztertanács behatárolt foglalkozott az exportdíjtételek kérdésével és mindazokkal a problémákkal, amelyek a külkereskedelmi mérleg kedvezőtlen alakulásával szoros összefüggésben vannak.

Ezen a minisztertanácson igen alaposan megvitaták azt a ténykörülményt, hogy exportunknak egyik igen jelentős akadályja, hogy a Magyar Kir. Államvasutak díjtételei az exportra kerülő mezőgazdasági cikkekre rendkívül magasak.

Ugyanis Debrecenből Hegyeshalomig amnyitba kerül egy métermázsza buza elszállítása, mint például Kanadából Gémnais, vagy Hamburgig, Newyorktól Génáig, vagy Hamburgig pedig lényegesen olcsóbb a viteldíj mint a debreceni, tehát csak tisztántúli állomástól az osztrák határig.

Antiszociálisnak és antidemokratikusnak mondta Hegyemegi Kiss Pál a felsőházi reform javaslatot

Budapest, március 7. Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitotta meg a képviselőház ülését. Több jelentés után Illés József ismerteti a felsőházi novella rendelkezéseit.

Sándor Pál hevesen támadja a javaslatot s azt mondja, hogy az egész javaslatnak az a célja, hogy ifj. Chorin Ferenc, a Gyoszi elnöke bekerüljön a felsőházba.

Ezután kimutatja, hogy az új vámtarifa következtében az általános indexszám 153-ra emelkedett.

Sándor Pál: A forgalmi adónál nem akarnak áttérni a fázisrendszerre és ugyanakkor olyan érdekeltiséget támogatnak, amely nem hoz hasznot az országra.

A javaslat a protekcionizmust érvényesíti Hegyemegi Kiss Pál: A felsőházi törvénynek — ugymond — az volt minden előnye, hogy közeledett a demokratikus fellegúthoz.

ki. A takarékoság szelleme tehát kezd feléledni.

Megállapítja a jelentés, hogy a külföldi tőkének az országba való beáramlása változatlanul tartott a lefolyt évben is, ami a külföldnek irántunk való nagy bizalmát jelenti.

Az állam pénzügyi helyzetével foglalkozva, a jelentés helyteleníti a szinte állandóvá lett költségvetési többletet és különösen azt, hogy az államnak a Magyar Nemzeti Banknál átlag havi 300 millió pengő közpénztartaléka fekszik kamatoztatva.

A jogalkotási kérdésekkel foglalkozva a TÉBE örömmel üdvözlö az új lezárt jogi törvényt, valamint a záloglevelek és kötvények biztosítéki alapjáról intézkedő törvényt.

American buzával. Ma azonban, amikor a helyes exportpolitikától függ tulajdonképpen egész jólétünk, nem lehet többé a régi szempontokat honorálni.

S bár az 1928—1929. évi államvasuti költségvetés előirányzat alig mutat felesleget, mégis az állami költségvetés terhére a legsürgősebben meg kell oldani ezt a kérdést, még pedig úgy, hogy a magyar buza a szomszéd államok piacain minden körülmények között versenyképes legyen az amerikai buzával.

Illétkes helyen nyert információ szerint a minisztertanács már utasítást is adott a kereskedelemügyi miniszternek, hogy az exporttarifák megfelelő leszállítására haladéktalanul tegyen javaslatot.

Beavatott helyen tudni vélik azt is, hogy a pénzügyminiszter szívesen bocsát 8—10 millió pengőt egyéb bevételeiből az Államvasut rendelkezésére, ha a magyar exportbuza trifáját lényegesen leszállítja.

előnyt is eszékent, amide nczetem szerint bizonyos protekcionizmust érvényesít. En nem a Gyáriparosok Országos Szövetsége ellen beszélek. Ha Magyarországon olyan nagy gyáripar van, hogy a kormány szükségesnek látja a felsőházi képviselőre való gondoskodást, akkor ne a kisiparostársulatom rovására adjon a gyáriparnak tagságot.

Gül Jenő: A törvény állandóságába vetett hitet ingatják meg állandó novelálás módosítások. Az iparosoknak és kereskedőknek a kamarák útján gyakorolt autonóm jogát nem szabad konfiskálni.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vasárló 25 arany órában követhető bármely számmal kezdődő számvány 56. számú szövegny 1 pengő

Rendreutasítások. Propper Sándor élesen támadja a Gyáriparosok Szövetségét. A kormány és a gyáriparosok — ugymond — állandóan összedolgoznak.

Zsitvay Tibor elnök: Ezért a gyanúsító kifejezésért rendreutasítom.

Propper Sándor: A munkanélküliség esetére való biztosításról szóló javaslatot a GyOSz parancsára vette le a kormány a napirendről.

Jánossy Gábor: De felajánlották!

Propper Sándor: Kifogásolja a javaslatot, amely szerint egy magántársaság kap itt mandátumot, amelyből hiányzik a munkásság képvisellete.

Gaál Gaszton: Az ország szempontjából teljesen irreleváns, hogy egy vagy két felsőházi taggal több lesz, vagy kevesebb.

Frühwirth Máttyás javasolja, hogy a felsőházban biztosítsanak a kézműves érdekképviseletnek is helyet.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszol ezután a felszólalásokra s védi a javaslatot s többek között a Munkásbiztosító vezetőségéről is szól s az elnökről is azt mondja, hogy iránta teljes bizalommal és jóreménységgel lehetünk.

Propper Sándor: Csak éppen a munkások nincsenek iránta jó reménységgel. (Ellenmondások a középén és a jobboldalon.)

Peyer Károly: Ez őszinte beszéd! Propper Sándor: Ez az osztályuralom! Végül szavazásra kerül a sor s a többség a javaslatot általánosságban elfogadja.

Interpelláció. A napirendi indítvány után felolvassák a pénzügyminiszter választát Hegyemegi Kiss Pál régebben elmondott interpellációjára, majd Kabók Lajos mondja el interpellációját a szolgatársai főlzolgabíróinak a munkásság gyűlést beütölt határozata miatt.

Székely György belügyminiszter nyomban válaszolt s kijelentette, hogy a főlzolgabíró szabálytalanul járt el és ezért meg is indult a megtorló eljárás. Orvoslátást ígér. Az ülés két órakor ért véget.

Albrecht főherceg a Hortobágyon

Tegnap este a hortobágyi tőgazdaság telefonon közölte a főispáni hivattal és dr. Magoss György polgármesterrel, hogy a tőgazdasághoz vendég érkezett Albrecht főherceg személyében.

A főispán és Magoss György polgármester szerdán és vasárnap vadászik kint a főherceggel. Ertesülésünk szerint emiatt a csütörtökön tartani szokott tanácsülés elmarad s azt pénteken tartják meg.

Vasárnap este megnyitó (Lásd 3 o'dal)

A férj ver

A Percecs van debrecen különváltan A szerencsés gelta a feleség nek az arra véget es a r ferjet. Az ellene.

Agyo e

Budapest, m kor Baross u venlőtte magá Radnay Mihál A szerencsés Radnay Tuli hajt kapott es gyilkosságát a bucsulevel m testét a törvény litották.

Rákosi Jette

Budapest, m hamisítással ka EME feljelente az I. fokú bíró felmentette Rákó tét most a Ku

Nagy „fok az előke

Potsdam, má tant ki Potsda legelőkelőbb k Szemközti a bír nyájával van a örség tegnap E ütött egy társa misét” rendezte nyok meztelenül

Minden jelenl helyiséget pedá dában és a ven fordulni katonat a fölttes para amellyel tisztke helyisége járta

Lezuha egy

Budapest, má gyalföldi vasuti siklott és a moz tésről a szerkoc donyvezetőt és házba szállítottá

A Tisza Ist választotta

Budapest Tisza István 7 tagyjával válas gróf vallás- és és ebből az al felkereste a m egyetemi tanár I. osztályának egyetemi tanár saság főtitkár rektor, mint a osztályának tit tuszminisztert, mányos társasá ról történt tb. tását fogadja e

Láng Nándó vözlő beszédbe kulturpolitikán folytat, elismer lenni a Tisza Is ság részéről t hogy ezt fogadj recenben megta összejövetele nán Tudomány Debrecenben ó sorába beiktatn

A miniszter, küldöttséget, ö hogy kulturpoli talál megértésre hivatva annak e tette, hogy a t radja el.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes Kölesönkönyvtára Széchenyi u. 2 megnyílt (Kistemplombazár)

### A férj az uccán megverte a feleségét

A Pereces uccán szerdán délután Máté István debreceni lakos összetalálkozott a töle különváltan élő feleségével. Összeeszeszték és a veszekedés során Máté nádpálcájával ütlegelte a feleségét. Nagy botrány támadt, amelynek az arra járó kerékpáros rendőrök vetettek véget és a rendőrségre kísérték a verekedő férjet. Az eljárás botrányokozásért indlt meg ellene.

### Agyonlőtte magát egy urilány

Budapest, március 7. Szerdán délután 6 órakor Baross uca 79. szám alatti lakásán szívenlőtte magát Radnay Tuli 33 éves urilány. Radnay Mihály ezredorvos özvegyének leánya. A szerencsétlen urilány azonnal kiszemelt. Radnay Tuli három héttel ezelőtt súlyos ideg-hajt kapott és ez elől menekült a halálba. Öngyilkosságát levélben bejelentette családjának, a hiesulevél március 6-áról van keltező. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

### Rákosi Jenőt a Kuria is felmentette az Éme pörben

Budapest, március 7. Rákosi Jenő, a frankhamisítással kapcsolatban cikket írt s ezért az EME felmentette. Felebbezés folytán a tábla az I. fokú bíróság ítéletét megsemmisítette és felmentette Rákosi Jenőt a vád alól. A felmentést most a Kuria is helybenhagyta.

### Nagy „fekete mise“ botránya van az előkelő német társaságnak

Potsdam, március 7. Új nagy botrány pattant ki Potsdamban, amelybe a társadalom legelőkelőbb körei is bele vannak keverve. Szemközt a birodalmi hadsereg nagy kaszárnyájával van a Kaiserkrone szálloda. A rendőrség tegnap behatolt a helyiségekbe és rajtaütött egy társaságon, amely valóságos „fekete misét“ rendezett. Ezeknek keretében fiatal lányok meztelenül táncoltak.

Minden jelenlevőt igazoltattak a rendőrök, a helyiséget pedig lepecsételték. Ebben a szállodában és a vendéglőben gyakran szoktak megfordulni katonatisztek, de rövid idővel ezelőtt a főfőttes parancsnokság rendeletet adott ki, amellyel tiszteknek megtiltotta, hogy ebbe a helyiségbe járjanak.

### Lezuhant a töltésről egy tehervonat

Budapest, március 7. Ma hajnalban az angyalföldi vasúti elágazásnál egy tehervonati kocsik és a mozdony magával rántotta a töltésről a szerkocsit és három vagon. Két mozdonyvezetőt és fűtőt, akik megsebesültek, kórházba szállították.

### A Tisza István társaság tb. taggá választotta a kultuszminisztert

Budapest, március 7. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság tb. taggá választotta Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert és ebből az alkalomból szerdán délelőtt felkereste a minisztert Láng Nándor dr. egyetemi tanár, a Tudományos Társaság I. osztályának elnöke, Tóth Lajos dr. egyetemi tanár, mint a Tudományos Társaság főtitkára és Verzár Frigyes dr. rektor, mint a Tudományos Társaság II. osztályának titkára és felkérték a kultuszminisztert, hogy a Tisza István Tudományos társaság mindkét osztálya részéről történt tb. taggá történt megválasztását fogadja el.

Láng Nándor dr. egyetemi tanár üdvözlő beszédében vázolta, hogy annak a kulturpolitikának, amelyet a miniszter folytat, elismerése és méltánylása óhajtott lenni a Tisza István Tudományos Társaság részéről történt választás. Kérte, hogy ezt fogadja el és a június 2-án Debrecenben megtartandó országos tanárösszejevetelen jelenjék meg, a Tisza István Tudományos Társaság őszi ülésén Debrecenben óhajta a minisztert tagjai sorába beiktatni.

A miniszter, aki szívesen fogadta a küldöttséget, örömet fejezte ki azon, hogy kulturpolitikájára éppen azok részéről talál megértésre, akik leginkább vannak hivatva annak elbírálására, majd kijelentette, hogy a tb. tagságot örömmel fogadja el.

### Betörések napja a Szív uccán

Szerdán a betörések napja volt a Szív uccán. Délelőtt Kántor Mihály Szív uca 17. szám alatt levő lakásába tört be ismeretlen tettes és ellopta az ágyneműt. Kántor és felesége egész délelőtt a törvényszéken voltak tárgyaláson és mikor délben 2 órakor hazatértek, akkor vették észre a lopást.

A Kántor Mihály-féle betörés után egy félórával, ugyanaz a tolvaj behatolt Mészáros János Szív uca 11. szám alatti lakásába és ott az ágyneműn kívül egy új férfiruhát és 35 pengőt is elvitt a tolvaj, akit munkaközben megzavarhattak, mert sietségében otthagya azt a zsákot, melybe a Kántor Mihálytól elloptott ágyneműt dugta. A rendőrség a betörések ügyében megindította a nyomozást s azt már sikerült megállapítani, hogy a tettes mind a két helyen nagyon ismerős volt a helyszínnel és tudta, mikor vannak távol a lakók.

### A debreceni rendőrség általános razzijája

A debreceni rendőrség szerdán megindította a városban az általános razzit. A detektívportok a szerdai napon 50 házat jártak be és szigorúan ellenőrizték, hogy be vannak-e jelentve a ház lakói.

A múlt hónap végén a rendőrségnek jelentették, hogy a város területén sok olyan ember lakik, aki nincs bejelentve és állandó foglalkozással sem bír.

Ezek a gyanús emberek nagyban veszélyeztetik a közbiztonságot és a rendőrség reméli, hogy a razzia során sikerül megtisztítani a gyanús elemektől a várost.

Az eddig átkutatott házak lakói közt mindössze néhány bejelentő lappal nem rendelkező egyént találtak, de azok is csak hanyagságból nem pedig a hatóságtól való félelem miatt nem voltak bejelentve.

A rendőrség tovább folytatja a razzit.

### Egy jámbor vidéki felháborodott a rövid szoknya miatt s fölírta a rendőr

A debreceni villamoson nem mindennapi eset történt szerdán délelőtt. Egy derék vidéki gazdálkodó szállt fel a villamosra és utána egy elegáns fiatal hölgy, Selyem harisnyában volt és a legújabb divat remekét viselte. Amikor leült, keresztbe tette lábát és engedte látni a lábszárainak nemes vonalát és még túl is a formás térdcsékén. A kellemetlennek nem nevezhető látvány azonban a derék gazdálkodóból nem azt a hatást váltotta ki, amelyet a csinos hölgy elvárhat egy városi aranyifjútól, hanem éppen az ellenkezőjét. A gazdálkodó egy ideig csak nézte a neki szokatlan látványt, de aztán mikor a merészen rövid szoknya csak nem akarta eltakarni az eltakarni valót, felháborodott és helyéről felugorva meglehetősen pirongó hangon odament a formát mutató hölgyhöz és indulatos hangon hívta fel a figyelmét arra, hogy bizonyos testrészeit illetően jobban takargatni. A figyelmeztetést a gazdálkodó meglehetősen keresetlen szavakkal és nagy szokimondással adta elő úgy, hogy most már a hölgy pirult el és az ő füleinek szokatlan szavak hallatára lármát csapott és kikérte magának, hogy durva szavakat sugjanak a fülebe.

Nagy botrány lett, a villamos megállt és a hölgy kivánságára a derék és szigorú erkölcsű gazdálkodót a rendőr igazoltatta. Minden bizonnyal megindult ellene az eljárás ocsmány szavak használatá miatt. A hölgynek semmi baja sem lesz, hiszen ő nem mondott semmit, csak mutatott és ő nem is tehet arról, hogy a vidékiek olyan puritánok és minden csekélység láttára felháborodnak.

### Izgalmas küzdelem a Dunán egy 18 éves leány életéért

Budapest, március 7. Délután félhárom órakor izgalmas jelenet játszódott le a Dunán. Egy jóltöltözött, 17—18 év körüli leány igyekezett ebben az időben a Lánchíd közepe felé, ahol megállt.

maid néhány pillanatnyi tévovázás után átvette magát a hid korlátján.

A víz elnyelte a fiatal leányt, de néhány másodperccel később újra felvetették a hullámok s ekkor az öngyilkos hangos kiáltással terelte magára a budai hídfőnél levő mentőállomáson tartózkodó Érsek Ferenc rendőrőrmester és Martinián Gyula rendőr figyelmét.

Érsek és Martinián egy csónakkal azonnal a leány segítségére sietett.

Percekig tartó izgalmas küzdelem kezdődött

### A háziasszony mindig tudta, ha a lakói lopni mentek

Ezt vallja egy lopásért elítélt asszony a háztulajdonosnőről

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta az epilógusát annak a nagyszabású bűnyügnök, amelyben három év előtt tartották meg a főtárgyalást. Négy évvel ezelőtt két debreceni asszony, Bodnár Lajosné és Vida Lajosné egymás után fosztották ki az előkelő debreceni uricsaládok padlását és nagy értékű fehéreműket loptak össze. A két tolvaj asszonyt elítélte a törvényszék s a két asszony büntetését már ki is töltötte, de az orgazdájukat nem lehetett elítélni, mert a tárgyaláson elájult, azután beteg lett, később pedig orvosi megfigyelés alatt állt és így az ügye csak most került a törvényszék elé. Az orgazda Schwarz Vincéné gazdaga debreceni háztulajdonosnő, aki a tolvaj asszonyok vallomása szerint a lopott holmik legértékesebb részét magának tartotta meg és ő biztatta őket a lopásra. — Schwarcné a kihallgatáson azt adta elő, hogy az ő házában lakott Bodnárné és Vidáné. Bodnárné a házbér fejében adott neki fehéreműket, de arról nem tudott, hogy azok lopásból eredtek. A bíróság kihallgatta Vida Lajosné, aki az elnök kérdéseire kijelentette, hogy

a háziasszony mindig tudott arról, mikor Bodnárnéval lopni mentek.

— A nagyságának még azt is megmondtuk, hogy hova megyünk lopni — mondta Bodnárné.

— Az elnök: Miért adott a lopott holmikból Bodnárné Schwarcnének?

— Én úgy gondolom, azért, hogy el ne árulja.

— Biztos az, hogy a háziasszonya tudott arról, hogy lopni megy?

— Hát én a kis fiamat mindig az ő felügyeletére hagytam, amikor lopni mentem és volt eset, hogy a nagysága mondta:

— Menjen maga is Bodnárnéval, szegény asszony maga, ráfér magára is. Én oszt mentem, mivel Bodnárné is akarta, de becsaptak, csak az ócska holmit hagyták nekem.

**Márton Gyula és Fia őszi divatújdonságai feltűnést keltenek!**

ott az ágyneműn kívül egy új férfiruhát és 35 pengőt is elvitt a tolvaj, akit munkaközben megzavarhattak, mert sietségében otthagya azt a zsákot, melybe a Kántor Mihálytól elloptott ágyneműt dugta. A rendőrség a betörések ügyében megindította a nyomozást s azt már sikerült megállapítani, hogy a tettes mind a két helyen nagyon ismerős volt a helyszínnel és tudta, mikor vannak távol a lakók.

tezik a közbiztonságot és a rendőrség reméli, hogy a razzia során sikerül megtisztítani a gyanús elemektől a várost.

Az eddig átkutatott házak lakói közt mindössze néhány bejelentő lappal nem rendelkező egyént találtak, de azok is csak hanyagságból nem pedig a hatóságtól való félelem miatt nem voltak bejelentve.

A rendőrség tovább folytatja a razzit.

figyelmét arra, hogy bizonyos testrészeit illetően jobban takargatni. A figyelmeztetést a gazdálkodó meglehetősen keresetlen szavakkal és nagy szokimondással adta elő úgy, hogy most már a hölgy pirult el és az ő füleinek szokatlan szavak hallatára lármát csapott és kikérte magának, hogy durva szavakat sugjanak a fülebe.

Nagy botrány lett, a villamos megállt és a hölgy kivánságára a derék és szigorú erkölcsű gazdálkodót a rendőr igazoltatta. Minden bizonnyal megindult ellene az eljárás ocsmány szavak használatá miatt. A hölgynek semmi baja sem lesz, hiszen ő nem mondott semmit, csak mutatott és ő nem is tehet arról, hogy a vidékiek olyan puritánok és minden csekélység láttára felháborodnak.

most a Duna közepén a fuldokló leány megmentésére.

A rendőrök már-már elérték a leányt, aki azonban ekkorra már elvesztette eszméletét és fuldokolni kezdett.

Többibben elmerült a víz alá, majd újra a víz színére jött, mikor végre sikerült a rendőröknek hajánál fogva megragadni és beemelni az ingó csónakba.

Kivitték az öngyilkosjelöltet a partra, ahol a nála levő iratokból megállapították, hogy Veress Margitnak hívják, 18 éves háztartásbeli leány, aki az utóbbi időben varrással is foglalkozott. Veress Margit, akit a mentők reszcsitettek első segélyben, nem nyerte vissza eszméletét és súlyos állapotban szállították az Új Szent János-kórházba.

### A városi nyugdíjakat is csekken fogják küldeni

A városi nyugdíjakat is csekken fogják küldeni. Az egyes állami hivataloknál és pénztáraknál kitünően bevált már az illetmények és nyugdíjak postatakarékpénztári csekkek útján való fizetése. Más hivatalok már a befizetéseket is csekkszámú útján teljesítik a közönséggel, ami mérhetetlenül egyszerűbb teszi a könyvelést, pénztárkezelést, Debrecen város házipénztára most azzal az indítvánnyal fordult a városi tanácshoz, hogy rendszeresítse a nyugdíjasok, a nyugdíjra élvezők illetményeinek csekk útján való kézbesítését is. Az ismert rendszer előnyei bizonyosan mutatkoznak a házipénztár kezelésében is és a csekkszerű bevezetésének csak egy akadálya van.

A postatakarékpénztár útján való fizetés ugyanis a nyugdíjasok számára mi-

**A Bika átalakított üvegtermében** (Lásd 4. oldal)

A tanu vallomása után a bíró ismertette az orvosszakértő véleményét, amely szerint Schwarcné nem elmebeteg, ideges öntudatzavarban sem szenved, de a családja után terhelt és csak korlátozott beszámíthatóság alá esik.

A bíróság az ügyész indítványára a tárgyalást elnapolta, mert szükségesnek tartja a tárgyaláson idézés dacára meg nem jelent Bodnárné kihallgatását.

### Véres antiszemita tüntetés Varsóban

Varsó, március 7. A zsidó nemzeti párt a sejm-választásokon, különösen Lembergben, nagy sikereket ért el és ennek az volt a következménye, hogy a lengyel nacionalista diákok tegnap antiszemita zavargásokat rendeztek. Nagy tömegben nyomultak a zsidó városrészekbe, feltörték és kifosztották az üzleteket és véresre vertek sok zsidó kereskedőt. A rendőrség már későn érkezett, a zavargásoknak nem tudta elejét venni, de 250 fosztogató diákot letartóztatott.

### A szociáldemokrata párt vasárnapi gyűlése

Dr. Györki Imre vasárnapi beszámolója elé egyre nagyobb érdeklődéssel tekint a politikai világ. Az a hullámvás, amely Bethlen István gróf miniszterelnök debreceni beszéde nyomán támadt, szükségessé teszi, hogy a parlament legerősebb és komoly ellenzéki pártja, a szociáldemokrata párt is foglalkozzon a beszéd bel- és külpolitikai vonatkozásaival. Eppen ezért a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója a legsúlyosabb szavú embereit küldi le Györki Imre dr. vasárnapi beszámolójára s Farkas István, Propper Sándor és Peyer Károly felszólalásai erőteljes szavakkal kívánják rámutatni azokra az eltérésekre, amelyek a miniszterelnök szavai és tettei között mutatkoznak s meg kívánják jelölni azt az utat, amelyen a párt ezekkel az ígéretekkel és szavakkal szemben a jövőben haladni kíván.

A népgyűlés messze ki fog emelkedni a szociáldemokrata párt eddig tartott népgyűléseinek keretéből s éppen ezért a debreceni pártvezetőség mindent elkövet annak sikere érdekében.

### „A szent korona és a hozzátartozó drágaságok“

Budapest, március 7. A képviselőház közjogi és közigazgatási bizottsága Rakovszky Iván elnöke alatt ma tárgyalta a szent korona és a koronázási jelvények gondozásáról szóló törvényjavaslatot. A bizottság ülésén megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök is. Illés József előadó referenciája után a javaslatot először Turi Béla szövegezte. Azt kérte, hogy a törvényjavaslat címébe és szövegébe, nehogy a szent korona, amely a jogok birtokosa, egyszerű jelvénynek tűnjék fel, juttassák kifejezésre a szent korona közjogi jelentőségét és így a javaslat címében, mint szövegében a szent korona és koronázási jelvények kifejezés helyett a szent korona és a hozzátartozó drágaságok kifejezést tegyék. Hegymegi Kiss Pál felszólalásában azt fejtette, hogy ezt a törvényt csak akkor lehet meghozni, ha a második koronaöri állást már betöltötték.

A miniszterelnök felszólalása után a bizottság Turi Béla módosító indítványával egyáltalánosságban, mint részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot.

### A városi nyugdíjakat is csekken fogják küldeni

A városi nyugdíjakat is csekken fogják küldeni. Az egyes állami hivataloknál és pénztáraknál kitünően bevált már az illetmények és nyugdíjak postatakarékpénztári csekkek útján való fizetése. Más hivatalok már a befizetéseket is csekkszámú útján teljesítik a közönséggel, ami mérhetetlenül egyszerűbb teszi a könyvelést, pénztárkezelést, Debrecen város házipénztára most azzal az indítvánnyal fordult a városi tanácshoz, hogy rendszeresítse a nyugdíjasok, a nyugdíjra élvezők illetményeinek csekk útján való kézbesítését is. Az ismert rendszer előnyei bizonyosan mutatkoznak a házipénztár kezelésében is és a csekkszerű bevezetésének csak egy akadálya van.

A postatakarékpénztár útján való fizetés ugyanis a nyugdíjasok számára mi-

**A Bika átalakított üvegtermében** (Lásd 4. oldal)

nimális összegű anyagi megterhelést jelentene, mert a postatakarékpénztár kezelési költségek címén a nyugdíjasok fizetésének arányában havonként öttől tizenkét fillér kezelési illetéket volna le a nyugdíj összegéből. A tanácsnak éppen ezért az az álláspontja, hogy bár ugy a számvevőség, mint a házipénztár munkájának megkönnyítése céljából örvendetes volna a postatakarékpénztári fizetésre áttérni, mégis az előbb említett okokból nem dönt a kérdésben, hanem a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti a nyugdíjasok, özvegyek és árvák illetményének az ügyét.

### A városi zeneiskola operaestje

Debrecen város zeneiskolájának növendékei nagyszerű operaestjüket március hó 8-án, csütörtökön este 8 órai kezdettel, az intézet helyiségében megismétlik. Műsor: Gluck: Orpheus. Szereplők: Orpheus (alt) Mihály Ilona, Eurydike (szoprán) Martin Alice.

Gounod: Faust. Szereplők: Margaréta Mihály Ilona, Mephistoteles Simon István.

Haydn: A patikus. Fordította: Hoór Tempis Erzsébet. Szereplők: Sempronio Simon István, Grilletta Srepler István, Menghino Kovács Gyula, Volpino Reinhart Eszter. Törökök: Oláh Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Tivadar. Leányok, szoprán, alt, az énektársak növendékei. Tanár: Hoór Tempis Erzsébet. A játékok betanította: Percel Karola. Vezényel és harmoniumon kísér: Szabó Emil. A zongorarészt játssza: Hoór Tempis Erzsébet.

Helyárak: Elsőrendű ülőhely 80 fillér, másodrendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fillér. Kezdet 8 órakor. Jegyek az irodában válthatók.

### A közlekedési rend fentartása

Debrecenben már régóta működnek a forgalmi rendőrök a közlekedés nagyobb biztonsága érdekében. A napokban is működtek, de a forgalom akadályozására. Azt történt ugyanis, hogy a Kossuth utcából egy paraszt szekér kanyarodott kifelé a Piac utcára, elhaladt az ucca torkolatában álló forgalmirendőr mellett és haladt a Bika felé. Szerencsétlenségére szembe jött vele egy rendőr, akinek a gondja éppen a helyes és szabályos hajtás volt. Nem találta a paraszt szekér kanyarodását szabályszerűnek és megállította a Kis Debrecen előtt. Tíz perc tárgyaltak arról, hogy szabályos volt-e a hajtás, vagy nem, végre a rendőr papírjait elővéve leszállásra kérte a borkabátos gazdát, akivel visszafelé indult a Kossuth ucca torkolatához, hogy „tisztázza a tényállást”. Az ucca torkolatánál előlről kezdődött a magyarázkodás kimerítő hivatali szószálhasogatással. Beleszólt a vitába az ucca torkolatánál álló rendőr is. A magyarázkodás a végrehajtás nagyobb dicsőségére még eltartott öt percig és ez alatt az idő alatt a két ló a szekérrel felügyelet nélkül maradt hátra a forgalmas uccán. Így csináltak az egyszerű figyelmetlen helyet forgalmi akadályt.

### Az analfabéta továbbképző tanfolyam záróvizsgálja

A Miklós ucca 23. szám alatti községi elemi iskolában működő analfabéta-továbbképző tanfolyam tegnap tartotta záróvizsgáját. A tanfolyamon, amelyet Bakó Béla igazgatótanító vezetése alatt működött, földrajzot, számtant és helyesírást tanítottak, főleg az analfabéta tanfolyamot már elvégzett felnőtteknek. Körülbelül 30 növendéke volt a tanfolyamnak, köztük például egy Oroszországban magyar hadifogolyhoz feleségül ment asszony, aki olyan szép előhaladást tett, hogy a záróvizsgán elszavalt egy magyar irredenta verset. A vizsgázóknak dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok tartott emelkedett beszédet, amely után megkezdődött a szép eredményeket produkáló vizsga. A tanfolyam 30 növendéke közül 18-an kaptak sikeres eredményről tanuskodó bizonyítványt.

### Gyászrovat

Szabó Jánosné Tokai Zsófia 67 éves, református. Temetése h. hó 8-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Homok ucca 134. számú gyászházból a Kossuth uccai temetőbe.

Kádas Sándor 71 éves, református. Temetése h. hó 8-án, csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Csonka ucca 1. számú gyászházból a Péterfia uccai temetőbe.

## Hegymegi Kiss Pál interpellál Sztranyavszky államtitkár debreceni pohárköszöntője miatt

Budapest, március 7. A képviselőház folyosóján ma is sok esett a miniszterelnök debreceni beszámolójáról. A beszélgetés folyamán szóba került Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkárnak a debreceni Nagytemplom mellett levő Függelenségi Kör hatalmas táblájára tett kijelentése, hogy

mi szükség van Magyarországon most még mindig függetlenségi körökre?

Az egységes pártból többen — körülbelül 10—12 képviselő — felkereste Debrecen egyik képviselőjét, Hegymegi Kiss Pált és érdeklődött nála, nem interpellál-e a belügyi államtitkárnak kijelentéséről.

Hegymegi Kiss Pál interpellálni szándékozik a belügyi államtitkár említett kijelentése miatt, mivel szerinte

az államtitkár szavaival a függetlenségi törekvéseket és a függetlenségi mozgalmat bántotta meg.

Manapság a mai viszonyok között éppen olyan szükség van a függetlenség jelzőszavára, mint volt azelőtt.

## A miskolci rendőrség is megküldte a kegyelem alá eső bűnügyek aktáit a debreceni ügyészségnek

A miskolci rendőrkapitányságon izgatás és egyéb államellenes bűncselekmények miatt az utóbbi hetekben több bünvádi eljárást indítottak, amelyekben azonban a nyomozást még nem fejezték be teljesen.

A rendőrség hétfőn telefonon kért tájékoztatást a debreceni királyi ügyészségtől, hogy az amnesztia rendelet után milyen álláspontot helyezkedik ezekkel az ügyekkel szemben. Az ügyészség utasította a rendőrséget, hogy mindazokban a bűncselekményekben,

amelyekről feltehető, hogy tettesük kegyelem alá esik, sürgősen fejezzék be a nyomozást és az iratokat haladéktalanul küldjék meg a debreceni kir. ügyészségnek.

A debreceni kir. ügyészség utasításának megfelelően a rendőrség ezekben a bűncselekményekben hétfőn délután és kedden délelőtt sürgősen befejezte az eljárást és az államellenes bűnügyek iratát kedden délután átvette a debreceni kir. ügyészséghez, amely majd eldönti, hogy a gyaúsítottak bűncselekménye kegyelem alá esik-e.

## Kitűnően sikerült a zsidó leányegylet purim-estje

Az orthodox zsidó lányok a Royal dísztermében minden talpalatnyi helyet megtöltő közönség előtt tartották meg évenként szokásos purimesztükét, hagyományosan nagy sikerrel.

Az estély programját Hirsch Jolán konferálta ügyesen, szellemesen. Sok tapsot kapott Eckstein Lili a hatásosan előadott purimi játékokért. Tetszett a közönségnek a sok kis apróság is, akik elő reklámokként szerepeltek. Gyémánt Istvánnak „Elejtem a vádat” című jelenetét Weintraub Eta adta elő szépen, majd Bródi Éva és Klein Ella táncoltak el bájosan, kedvesen egy gigerli gavottát. A „Krisis” című vígjátékban szereplők ügyes játékkukkal állandó derűtségben tartották a hálás publikumot. Kitűnő volt Blitzer Hajnalka és Zelikovits Gizi a vezető szerepekben és jól megállították a helyüket Weintraub Eta és Grünzweig Margit, valamint Fruchter Lili, Weisz Blanka és Weintraub Rózi is. Zucker Malvin Az árva énekét adta elő zargonban, nagy tetszés mellett, Öhlbaum Irén ügyes zongorakisérével. Tizenhat kedves kislány táncolta el ezután a tavasz eb-

redését, olyan ügyesen, bátran, hogy számukat meg is ismételtették. A kis táncosnők a következők voltak: Friedlaender Edit, Weisz Ilonka, Schwartz Erzsé, Schiffmann Klári, Freireich Magda, Glück Lili, Jukovits Duci, Eisenberg Dóra, Deutsch Irén, Benedek Kató, Adorján Évi, Zelikovits Babi, Blander Margit, Schiffmann Gizi, Leiner Kató, Kohn Böske.

A VIII. Albert című egyfelvonásos vígjátékát fejezte be a műsort. A címszerepben nagyon jó volt Blitzer Hajnalka, aki már az eddigi izraelita leányestékeken is sikerrel szerepelt, közvetlen, bájos és természetes figurát adott Altmann Margit és igen jó volt a többi szereplő is: Fruchter Lili, Blitzer Sári, Lebovits Lili, Zelikovics Gizi, Weintraub Rózi, Weisz Blanka, Grünzweig Margit és Fischer Klári.

A darabokat Szigeti Jenő, a Csokonai-színház kitűnő művésze tanította be, a táncokat pedig Szepesy táncmester.

Az ugy érkölesileg, mint anyagilag fényesen sikerült estély jelentős összeget jövedelmezett a szegények javára.

## Románia megszünteti a nagyváradi püspökséget

A katolikus püspökök nem lesznek a felsőház tagjai

Bukarest, március 7. Goldis László volt kultuszminiszter adott ki egy brosurát, amelyben válaszol azokra a támadásokra, amelyekkel a görögkatolikusok illették az új kultuszjavaslatot. A röpirat függelékként tartalmazza

a Szentszékek közötti konkordátum teljes és hiteles szövegét,

amelyről már hónapok óta annyi találgatás és kombináció volt forgalomban.

A most közzétett hiteles szöveg eloszlat minden kételyt afelől, hogy Románia és a Vatikán egyezményileg miként kívánják Romániában a katolikus egyház lelki és világi javait a jövőben biztosítani. A konkordátum nevezetesebb rendelkezései a következők:

A katolikus vallás, bármilyen szertartásu legyen,

szabadon gyakorolható Románia egész területén.

A görögkatolikus érsek székhelye Balászfalván lesz, görögkatolikus püspökségek Nagyváradon, Lugoson és Szamosujvárott. Még egy új görögkatolikus püspökséget szerveznek majd abban a városban, amelyet a kormány a szentszékek együttesen fog megállapítani. Románia északi részén lesz ez az új görögkatolikus püspökség, ahová a rutének is tartozni fognak.

A római katolikus érsekség székhelye Bukarest, püspöki székhelyei pedig Gyulafehérvár, Temesvár, Szatmár és Jassy.

A szatmári és nagyváradi püspökségeket egyesítik.

A konkordátum ratifikálása által

megszűnik a nagyváradi püspökség apostoli kormányzósága és a nagyváradi egyházmegye területe a szatmári püspök fenhatósága alá kerül.

Az örmény egyház részére Szamosujvár székhellyel szintén létesítenek legfelsőbb egyházi fórumot. Romániának egyetlen része sem fog egyháziilag valamelyik külső egyházi hatóságtól függni, ugyanigy

a Romániában levő egyházi hatóságok hatásköre sem terjedhet a határon túlra.

Püspök, koadjutor csak román állampolgár lehet. Kivételt csak a román kormány és a Szentszék közös megegyezése tehet. A püspök kinevezése előtt a Szentszék jelezni fogja a román kormánynak azt, akit ki akar nevezni és a kinevezés csak akkor történik meg, hogyha politikai okokból a kinevezésnek semmiféle akadályja nincsen.

A püspökök teljes szabadságot kapnak egyházmegyéik kormányzására. Az állam a római katolikus egyházat jogi személynek ismeri el a közjog értelmében. Jogi

személyiséget kapnak természetesen az összes egyházi szervezetek.

A bukaresti római katolikus érsek és a görögkatolikus püspökök jogszerint szenátorok.

A római katolikus püspökök tehát nem lesznek a román parlament felsőházának, a szenátusnak tagjai.

A lelkeseket a román állampolgárok közül a püspökök nevezik ki. A kormány beleegyezését csak akkor kell kérniük, ha idegen állampolgárt kívánnak kinevezni.

A katolikus egyháznak saját költségére joga van elemi és középfokú iskolákat fenntartani, miniszteri ellenőrzés mellett. Joga van fenntartani a jelenlegi tanítóképző intézeteket is.

A szerzetesrendeknek és a tanítással foglalkozó egyházi kongregációknak is joguk van iskolatartásra, egyben jegük van a tanítás nyelvét is megállapítani iskoláikban.

A konkordátum ratifikálása után azonnal életbe lép.

A pótszakasz kimondja, hogy a ratifikálás után két hónap múlva a Szentszék és a kormány delegátusai közös tanácskozásra ülnek össze és az egyházmegyéket megbízottjaival megállapítják az egyházmegyéket területét és azokat a vagyონrészeket, amelyek patrimonium sacrumot képeznek.

## 400—500 millió költséget igényel a debreceni dalosverseny

Dr. Balla Bertalan tanácsnok Budapestre utazik a Magyar Dalos Szövetség közgyűlésére. A Magyar Dalos Szövetség csütörtökön délután Budapestben közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán a Debrecenben tervezett országos dalosverseny ügye is szerepel s ezért a gyűlésre meghívták Debrecen város tanácsának megbízottját is. A tanács legutóbbi ülésén dr. Balla Bertalan tanácsnokot a Városi Dalegylet ügyvezető igazgatóját küldte ki a Magyar Dalos Szövetség gyűlésére. Balla Bertalan főleg aziránt fog részletes tájékozódást szerezni, hogy milyen összeget kell előirányozni a debreceni országos dalosverseny költségeire.

A debreceni dalosversenyt a nyár folyamán rendezik meg, de addig még Szegedről is beszerzik az adatokat a múlt évi szegedi dalosverseny költségeire vonatkozólag. Előreláthatólag négy-öt száz millió koronát fognak kiténni a rendezés költségei.

## Kilenc pályáztak a köztemető kerítési munkáira

Kilenc pályázat érkezett a köztemető körülkerítésére. Mint ismeretes a városi tanács a köztemető körülkerítésére zárt versenytárgyalást hirdetett. A pályázati határidő kedden járt le s összesen kilenc vállalkozó adta be pályázatát. A feltételek értelmében három oldalról beton cölöpökön nyugvó drót kerítéssel veszik körül a köztemetőt, míg a nagy körút felől eső oldalát teljes beton kerítéssel övezik.

A városi tanács legközelebbi ülésén felbontják a pályázatokat s akkor a legelőnyösebb feltételek mellett pályázóknak adják vállalatba a munkát.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban március 7-én a következő bejelentések történtek:

### Születések:

Törő Sándor máv. vonatkiséro leány Irén; Juhos Károly máv. kovács fia Károly; Garai Lőzsef szobafestősegéd leány Anna; Jégl Lajos kereskedősegéd fia Lajos; Bercsényi Mihály npsz. leány Teréz; Lukács Lajos szakács fia András; Varczeka Róbert sütősegéd leány Éva; 1 halva születés és 1 törvénytelen megszületett.

### Halálozások:

Varga Ferenc ref. 2 hónapos Bánk 119; Belánszki Jánosné ref. 34 éves Irén u. 10; Fazekas Antal r. kath. 73 éves Nagyszepes 39; Szilágyi Sándor 44 éves máv. málházó.

## Világvárosi pompa és hangulat

(Lásd 5. oldal)

## Theologu

A debreceni lapja a Közlöny (jórétökön délután) nájium tornaterestélyt rendez.

Műsor: Bevezetés. 2. Induló. Játék. Szigethy Gyula.

3. Kulisszatitkolás: Solymosy Sándor, Turóczi Nagy Sándor.

4. Szerenák. 5. Szerenák. 6. Szerenák. 7. Szerenák. 8. Szerenák.

9. Szerenák. 10. Szerenák. 11. Szerenák. 12. Szerenák.

13. Szerenák. 14. Szerenák. 15. Szerenák. 16. Szerenák.

17. Szerenák. 18. Szerenák. 19. Szerenák. 20. Szerenák.

21. Szerenák. 22. Szerenák. 23. Szerenák. 24. Szerenák.

25. Szerenák. 26. Szerenák. 27. Szerenák. 28. Szerenák.

29. Szerenák. 30. Szerenák. 31. Szerenák. 32. Szerenák.

33. Szerenák. 34. Szerenák. 35. Szerenák. 36. Szerenák.

37. Szerenák. 38. Szerenák. 39. Szerenák. 40. Szerenák.

41. Szerenák. 42. Szerenák. 43. Szerenák. 44. Szerenák.

45. Szerenák. 46. Szerenák. 47. Szerenák. 48. Szerenák.

49. Szerenák. 50. Szerenák. 51. Szerenák. 52. Szerenák.

53. Szerenák. 54. Szerenák. 55. Szerenák. 56. Szerenák.

57. Szerenák. 58. Szerenák. 59. Szerenák. 60. Szerenák.

61. Szerenák. 62. Szerenák. 63. Szerenák. 64. Szerenák.

65. Szerenák. 66. Szerenák. 67. Szerenák. 68. Szerenák.

69. Szerenák. 70. Szerenák. 71. Szerenák. 72. Szerenák.

73. Szerenák. 74. Szerenák. 75. Szerenák. 76. Szerenák.

77. Szerenák. 78. Szerenák. 79. Szerenák. 80. Szerenák.

81. Szerenák. 82. Szerenák. 83. Szerenák. 84. Szerenák.

85. Szerenák. 86. Szerenák. 87. Szerenák. 88. Szerenák.

89. Szerenák. 90. Szerenák. 91. Szerenák. 92. Szerenák.

93. Szerenák. 94. Szerenák. 95. Szerenák. 96. Szerenák.

97. Szerenák. 98. Szerenák. 99. Szerenák. 100. Szerenák.

101. Szerenák. 102. Szerenák. 103. Szerenák. 104. Szerenák.

105. Szerenák. 106. Szerenák. 107. Szerenák. 108. Szerenák.

109. Szerenák. 110. Szerenák. 111. Szerenák. 112. Szerenák.

113. Szerenák. 114. Szerenák. 115. Szerenák. 116. Szerenák.

117. Szerenák. 118. Szerenák. 119. Szerenák. 120. Szerenák.

121. Szerenák. 122. Szerenák. 123. Szerenák. 124. Szerenák.

125. Szerenák. 126. Szerenák. 127. Szerenák. 128. Szerenák.

129. Szerenák. 130. Szerenák. 131. Szerenák. 132. Szerenák.

133. Szerenák. 134. Szerenák. 135. Szerenák. 136. Szerenák.

137. Szerenák. 138. Szerenák. 139. Szerenák. 140. Szerenák.

141. Szerenák. 142. Szerenák. 143. Szerenák. 144. Szerenák.

145. Szerenák. 146. Szerenák. 147. Szerenák. 148. Szerenák.

149. Szerenák. 150. Szerenák. 151. Szerenák. 152. Szerenák.

153. Szerenák. 154. Szerenák. 155. Szerenák. 156. Szerenák.

157. Szerenák. 158. Szerenák. 159. Szerenák. 160. Szerenák.

161. Szerenák. 162. Szerenák. 163. Szerenák. 164. Szerenák.

165. Szerenák. 166. Szerenák. 167. Szerenák. 168. Szerenák.

169. Szerenák. 170. Szerenák. 171. Szerenák. 172. Szerenák.

173. Szerenák. 174. Szerenák. 175. Szerenák. 176. Szerenák.

177. Szerenák. 178. Szerenák. 179. Szerenák. 180. Szerenák.

181. Szerenák. 182. Szerenák. 183. Szerenák. 184. Szerenák.

185. Szerenák. 186. Szerenák. 187. Szerenák. 188. Szerenák.

189. Szerenák. 190. Szerenák. 191. Szerenák. 192. Szerenák.

193. Szerenák. 194. Szerenák. 195. Szerenák. 196. Szerenák.

197. Szerenák. 198. Szerenák. 199. Szerenák. 200. Szerenák.

HIREK

Theológusok irodalmi estje

A debreceni református theológus ifjuság... A Közlöny javára március hó 8-án, csütörtökön délután 5 órakor a református főgimnázium tornatermében vidám műsoros irodalmi estélyt rendez.

Műsor: Bevezető konferéncia: Dezső László. 2. Induló. Játsza a ref. főgimnázium zenekara Szigethy Gyula főisk. zenetanár vezetésével. 3. Kulisszatitkok a Közlöny szerkesztőségéből: Solymosi József. 4. Énekel: Nagygyörgy Sándor, Turóczy László kísérete mellett. 5. Nagy Sándor főgimn. tanár humoros felolvasása. 6. Szerenád. Vonósnégyes. 7. Arany: V. László. Vígsvaival: Solymosi József. 9. V. László. Travestia: Dezső László. 10. Vasuton. Vigilienet. Szereplők: Falucskay Béni, Szabó Sándor, Biró Sándor, Tárkány Szűcs József. 11. Nagy Sándor: Katonabanda. Éneklé a Kollégiumi Kántus. Karnagy: Szigethy Gyula főiskolai énektanár.

Az egyes számok között konferál Dezső László. Helyárak: Ülőhely 1 P, állóhely: 50 fillér. Felülvezetéseket a Közlöny céljaira köszönettel fogadják és nyugtáznak.

A hercegprímás a pápánál. Rómából jelentik: A pápa kihallgatásán fogadta dr. Serédi Jusztinián hercegszékét.

Athelyezés a rendőrségen. Dr. Tóth Jenő rendőrfogalmazót a belügyminiszter saját kérelmére a debreceni rendőrkapitányságtól áthelyezte a lökösházai határszéli rendőrkirendeltséghez.

Befejeződött a Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa. Szerdán délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartotta meg Bartha Károly második előadását Erdélyről. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig a szép előadást. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa, amelynek minden előadását meleg érdeklődés kísérte, ezzel befejeződött.

Dr. Szabó Márton ref. gimnáziumi tanár előadása az Anyák iskolájában. A MANSZ Széchenyi uca 1. szám alatti dísztermében e hó 9-én pénteken délután fél 6 órai kezdettel lesz az „Anyák Iskolája” harmadik előadása. Ez alkalommal dr. Szabó Márton ref. gimn. tanár fog előadást tartani: „A nemzeti gondolat és érzés ápolása a családban” címen. Erre a rendkívül érdekes előadásra a MANSZ ezúton hívja meg tagjait, valamint az érdeklődőket. Belépődíj nincsen.

A Templomegyesület vallásos délutánja. Holnap, pénteken, március 9-én a templomegyesület vallásos szakcsoportja a Kollégium dísztermében délután 6 órakor vallásos délutánt rendez. Előadást tart Nagy Sándor, a református főgimnázium vallásos tanára „Korunk erkölcsisége a mult rávilágításában” címmel. Szerepel még a főgimnázium vegyeskara „Szállj szívünkre szent igazság!” énekszámmal, melyet Schubert szerzett. Az énekkart Szigethy Gyula kollégiumi énektanár vezeti. Belépődíj nincsen, minden érdeklődőt szívesen lát és vár a vezetőség.

Átvesszi a város a Déri-muzeum anyagát. A Déri-muzeum anyaga annak idején ólommal lezárt ládákban érkezett Debrecenbe, ahol a lepecsételt ládákat fel sem bontották, hanem beraktározták, hogy a Déri-muzeum elkészült, itt az ideje, hogy ezeket a ládákat felbontsák és átvegye a város a muzeumi anyagot. Csányi Károly muzeumi főosztályvezető jelen le Budapestről egy muzeumi altisztal az anyag átadására. Tételenként adnak át minden anyagot a Déri-muzeum igazgatóságának. A hatalmas anyagot, tekintve, az átadás bizonyára hosszabb ideig tart el.

Elveszett pénztárca. Tegnap, kedden délután a Piac uca 9. és a Bethlen uca 13. számú ház közötti utvonalon elveszett egy pénztárca, több fontos irromány, körülbelül 20 pengő és egy 73.819. sorsjeggyel. A megtaláló vigye el a pénztárcát a Bethlen uca 13. szám alá, ahol jutalomban részesül.

Talált aranyóra fedél. Ma délelőtti folyamán két fiatalember a Ferenc József uton egy aranyóra fedelét talált. Bevitték a talált tárgyat a rendőrségre, ahol letétbe vették és ezután hívják fel a tulajdonos figyelmét, hogy tulajdonának igazolása mellett az órafedelet Elek Ferenc rendőrfogalmazónál, II. emelet 89. számú szobában átvetheti. A fedélben S. L. monogram v-n bevésve.

Percekig éljeneztek a magyarokat a galaci oláh nemzeti parasztpárt népgyűlésén

Galac, március 7. A nemzeti parasztpárt ebben a városban rendezte negyedik kormánybuktató népgyűlését. Az egész város az uccákon volt. Öt helyen is rendeztek népgyűlést, mert a hatalmas tömeget nem lehetett egy helyen csoportosítani. A Sala Centralban folyt le a főgyűlés. Mangura, a nemzeti parasztpárt galaci szervezetének elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd Racovita tábornok mondott erélyes, katonás beszédet.

Voicu Nitescu brassói képviselő beszédében a kisebbségi kérdést is érintette. Kijelentette, hogy a nemzeti parasztpárt szabad életet és főleg teljes kulturális szabadságot akar biztosítani az ország bármilyen nyelvű lakosai számára. Voicu Nitescu beszéde közben valaki elkialtotta magát:

Éljenek a magyarok!

Zugó éljenezés volt rá a felelet és a hallgatóság román tagjai közül is többen kijárták román nyelven: Sa triescu unguri!

A Debreceni Orvosegyesület e hó 8-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja a XIII. tudományos ülését a belklinikai tantermében.

Az Izraelita Nőegylet vezetősége kéri azokat az urakat, akik rendezői tisztet elválnál szívesek voltak, hogy csütörtökön este 9 órakor a Kereskedelmi Csarnokban egy kis megbeszélésre megjelenjen szíveskedjenek.

Befejeződött a Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa. Szerdán délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartotta meg Bartha Károly második előadását Erdélyről. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig a szép előadást. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa, amelynek minden előadását meleg érdeklődés kísérte, ezzel befejeződött.

Eljegyzés. Klein Erzsike és Nagy Miklós jegyesek. (Minden külön értesítés nélkül.)

Versenybírálatok a törvényszéki fogház kibővítési munkálataira. Az igazságügyminiszter a debreceni törvényszéki fogház kibővítése és javítása végett szükséges összes munkák vállalatba adása végett nyilvános írásbeli pályázatot hirdet. A szabályozott bérlettel ellátott és a közszállítási szabályzat 18-ik §-a értelmében kiállított írásbeli ajánlatoknak a kívánt mellékletekkel együtt legkésőbb 1928. április hó 2-án délelőtt 10 óráig kell az igazságügyminisztérium X. ügyosztályának irodájába (V. Markó uca 16. III. emelet 50. ajtó) beérkezni. Az ajánlatokat e határidő leletével nyilvánosan felbontják. A munkákat a szerződés aláírása után azonnal meg kell kezdeni és oly erővel folytatni, hogy legkésőbb 1928. július 31-ig a tétő teljesen kész legyen és 1928. évi november hó 1-éig az összes munkák befejeztesenek úgy, hogy a helyiségek használata véthessenek. Az ajánlati minták és költségvetési úrlapok oldalankint 40 fillérért Budapestben, Orbán Ferenc építész-tanárnál (VII. Thököly ut 74.) naponta 10-13 óra közt szerezhetők be. Ugyanitt a munkára vonatkozó tervek, szerződési minta megtekinthetők.

Köbor kutyák szétmarcangolták egy csecsemőholtestet. A hajduböszörményi temető egyik sírdombja mellett egy 7 hónapos csecsemő holtestét találták meg szerdán reggel. A kis holtestet a csösz kutyája és a köbor ebek már szétmarcangolták, mikor felfedezték. A hajduböszörményi rendőrség megindította a nyomozást a lelketlen gyermekek kiűzése érdekében.

Betörő, aki csak ágyneműt visz el. A debreceni rendőrségen jelentette Gere Andrásné dohánnyári munkásné, hogy a Szabó Kálmán ucai lakására kedden délután behatolt egy tolvaj és ellopta az ágyneműit. A rendőrség megindította ez ügyben a nyomozást. Érdekes, hogy a tolvaj semmi mást nem vitt el a szobából, csak ágyneműt s a ruhaneműeket ott hagyta.

Tiltott műtétet végzett egy szülésznő. A debreceni rendőrségnek már régebben jelentették, hogy az egyik debreceni szülésznő, Oláh Róza Mester ucai

Az egész terem percekig tapsol, majd az ováció elültével egy 18 éves diák az ifjuság nevében üdvözölte a nemzeti parasztpártot. Tanasescu bukaresti ügyvéd és Radulescu szenátor beszéde után Jean Halipa a beszarábiai állapotokat ostromozza, majd Madgearu emeli hangon jelentette be, hogy a március 18-iki bukaresti népgyűlés lesz az utolsó figyelmeztetés a kormány részére és ha akkor sem gondolják meg az ország vezetői, hogy hova vezet a nép elégedetlensége, a nemzet parasztpárt minden felelősséget elhárít magáról és nem áll jót azért, ami Alba-Iulian történni.

Bejelenté, hogy a nemzeti parasztpárt vezetősége nem fog felelősséget vállalni az erőszak alkalmazásáért.

A gyűlés, amelyen több tízezer ember vett részt, Maniu és Mihalache zárószavaival ért véget.

lakos, tiltott műtétet is végez. A jelentések alapján figyelni kezdtek a szülésznőt és sikerült is a veszedelmes nőt szerdán délelőtt tetten érni, amint egy fiatal leány lakásán megjelent, hogy a műtétet végrehajtsa. Oláh Rózát bekisérték a rendőrségre és kihallgatása után leutalták a fogdába. Úgyében a nyomozás folyik. Az eddigiek szerint 8-10 esetben követett el magateltelt.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap-újdonságok érkeztek és kaphatók Hege-düs és Sándor R. T. könyvkereskedésben. Telefon 54. sz.

Tavaszi angol öltöny- és felöltőszövet különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

Ne sajnálja a fáradságot! Minden kockázat nélkül meggyőződhet munkám kiválóságáról. Kényelmes fizetési feltételek. Divatos angol szövetek megérkeztek. Roth uridivatszabó, Tiszántúli Hírlap mellett.

Eredeti angol tavaszi és nyári szövetújdonságok nagy választékban érkeztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

Gyönyörű francia és angol divatlap-újdonságok érkeztek és kaphatók Hege-düs és Sándor R. T. könyvkereskedésben. Telefon 54. sz.

Szemgyengeség ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán látészerezőtől, Főter 30. Javítóműhely.

Valódi angol átmeneti felöltőszövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

Csütörtök délután: Folt, amely tisztít. Drama ifjusági előadás. Este: Nászéjszaka. Operett. Széchenyibérlét. Péntek: Az ördög. Vigjáték. C) bérlet. Szombat délután: Mers-e Mary? Operett. Este: Nászéjszaka. Operett. Széchenyibérlét.

Az ördög

Molnár Ferenc reprezentáns vigjátékát újította fel szerdán hosszú pihenés után a Csokonai-színház. Az ördögöt, amellyel a színpadtechnika mestere megszerzte magának a világhírnévvel való félmjelést. Ma is roppant eleven ez a vigjáték, hiszen Molnár Ferenc akkor még a virtuózok halálos biztosságával érezte meg a tehetségének határait és színpadi imperializmusának fegyverei fényesek és erősek voltak: konstrukciója pompásan egyensúlyozott, lendületes vonalakkal fölépített és térkihasználása ragyogóan szellemes. Szinte zsufoltak is már az ötletek, a folytonosan felpattanó szórakéták, a bravurnak ez a part pour part játéka, ami mögött nem mindig érezhető az erőfölösleg, de mindent ellensúlyoz itt valami, aminek az ereje ellenállhatatlan: a dialógus. A dialógusnak szinte démoni-

kus elevensége, feszültségteremtő változatosága, intellektuális fölénye és lenyűgöző hangulatossága, a mintaszereű dialógus, amely szinte elvállik a darabtól és külön életre kel.

Ezt a dialógust megeleveníteni nem könnyű feladat s a rendező Forgács Sándor dicséretére válik, hogy a Csokonai-színház együttese sikerrel megállította ezt a feladatot: az előadás lüktetően tempós, megvan a hangulata, levegője és a tónusa is finom, elegánsan könnyű, — legalább is nagyrészen az. Az ördög híres figuráját, a karakterszínészek egyik erőpróbáját, Forgács Sándor állította színpadra, igen erősen. Érdekes fellegásban elvasztotta egybe a világiás fölényességet és a satanisztikus gunyorosságot s emellett megvan alakításának az a kitünő intellektualitása, hogy figuráját külön síkba helyezze, el tudja különböztetni aválószerűségeitől. Eszközei egyszerűségükben is kiválóan stilusosak, beszéde jól érvényesíti a fogalmi és zenéi elemeket: az egész alakítás jelentős és érdekes. Jól látni Halassy Mariska játsza, színesen, szép biztossággal és intelligensen; Rajz Ferenc Jánosa ügyes, bár lehetne valamivel jobban elmélyíteni; Hermann Manci Seiyem Cinkája temperált színeivel nem sulytalan könnyedséget jelentő, igen jó figura; Bárdi Teréznel nagyot esik az együttes: igyekezete elismerésre érdemes, de a játéklejődésben még megközelítőben sem jutott odáig, hogy illuziót tudna kelteni, hiszen elsősorban beszélni kellene megtanulnia; Szigeti Jenő Lászlója stilusos. (bl.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, csütörtökön délután 3 órakor ifjusági előadásul: Folt, amely tisztít. Echegeay világ-hírű idegrázó drámája. Halasi Mariska parádés alakításával. Szenzáció! Még délelőtt váltta meg jegyét, mert különben nem gyönyörködhetnék e mesteri alkotás tüneményes előadásában! Folt, amely tisztít Halasi Mariska, Herman Manci, Kondrát Ilona, Forgács, Rajz Ferenc, László Gyula, Virágháthy, Folt, amely tisztít ma délutáni előadásának jegyei 10-12-ig a rendez pénztárnál és délután 2 órától a jobb- oldali pénztárnál válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig.

Ma, csütörtökön este fél 8-kor szelvénybérletben: Nászéjszaka. Szombat este fél 8-kor szelvénybérletben: Nászéjszaka. Vasárnap este fél 8-kor bérletszímetben: Nászéjszaka. Nászéjszaka briliáns előadását okvetlenül nézze meg, ha még eddig nem láthatta! Csodás előadás, demek szöveg, humoros jelenetek láncolata, kacagtató helyzetek, szellemes kiszólások, bíbájós muzsika! Nászéjszaka eddigi összes előadásaira előre eladott táblás házak voltak! Nászéjszaka remek együttesének tagjai: Timár Ilona, Ferenczy Marian, Torma Gusztáv, Antók, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő. Hol van az a nő, az a bájos tündér? reirénii dalt Szigeti Jenő éneklé a libájával a Nászéjszaka-ban! Csak egyszer... reirénii pikáns kuplé Timár Ilona, Ferenczy interpretálásában igérőn élvezetes!

Délutáni előadások Ma, csütörtökön 3-kor: Folt, amely tisztít; szombaton délután fél 4 órakor: Mers-e Mary? (Zóna-előadás.) Vasárnap délután fél 4-kor: A legkisebbik Horváth lány.

Holnap reggel — Karinthy Frigyes tragi-komédiája, mely Budapestben 150 előadást ért meg, nálunk kedden kerül bemutatásra pazar szereposztásban: Holnap reggel — Forgács Sándorral a főszerepben — kedden A bérletben! Holnap reggel — irodalmi szenzáció — kedden! Holnap reggel — repülőhangár — kedden! Holnap reggel — Karinthy mester-művének debreceni bemutatója: esemény lesz!

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: A new-yorki túzóltóság közreműködésével: Tűzbrigád, filmregény 10 felvonásban. A főszerepekben May Mc Avoy és Charles Ray. Megelőzi: Konfliktus, egy izgalmas autóverseny története 7 felvonásban. A főszerepben Reginald Denny.

Péntektől: A hindu siremlék testvérfilmje: A ganges királynoje. A főszerepben Bernhard Goetzke.

APOLLO: A központi hatalmak „Big Parade”-ja, eredeti harctéri felvételek: Offenziva (Porszem a viharban), epizód a háborúból 7 felvonásban. A főszerepekben Bebe Daniels és James Hall.

Tánc a Willi's melodi band-re

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes Kölcsonkönyvtára Széchenyi u. 2. megnyílt (Kistemplombazár)

Péntektől: A Kurtizán. A főszerepekben John Barrymore és Dolores Costello. Szombattól: Uránia: Abel Gance mester: műve: Napoleon. A nagy császár élete és szerelmei.

„METEOR”-ban csütörtökön: „Faraó hitve”, nagy attrakció. Főszereplők: Emil Jannings, Harry Liedtke és Paul Wegener. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 óraker.



## Nyolc nap alatt három mérkőzést játszik a Bocskay

A Bástya ellen Fejér játszik jobbhátvédet — Március 15-én Attila—Bocskay kupamérkőzés lesz Debrecenben — A Teleki-ügy holtpontra

Vasárnap játsza a Bocskay negyedik bajnoki mérkőzését a Bástya ellen Debrecenben és ez a küzdelem fogja véglegesen tisztázni a nagy kérdést, hogy a Bocskay bentmaradhat-e az I. ligában. A bajnokság és a helyezések körül ugyanis olyan nagy bizonytalanság uralkodik, hogy a mai helyzetben még egyik csapatnak sem lehet feladni a küzdelmet, hiszen a meglepetések egymást érték az első három fordulóban és a szakértők véleménye szerint az igazi nagy szenzációk még csak ezután következhetnek. Annyi azonban már előre is megállapítható, hogy egyik csapat sem fogja olyan könnyen átengedni a helyét riválisának és ha pontokra lesz szükség, még az élcsoport helyzetével is felveszi a harcot.

A Bocskayt az első két vereség után már elparentálták és csodálatosan hangzik, hogy a harmadik vereség után új reménység sugara lobbant elő, mert akik a Kíspeszt ellen mutatott játékát látták, azok lehetetlennek tartják, hogy a debreceni csapat ne tudja megszerezni a bent maradáshoz szükséges pontokat. A Nemzeti és az Attila ellen kriminális rossz játékot mutatott a Bocskay, de a Kíspeszt ellen már mutatkozott a csapat munkájának eredménye és ellenségei sem tulajdoníthatják vereségét másnak, mint a balszerencse szeszélyes üldözésének. Várható volt ugyan a csapat formajavulása, de az Attila-mérkőzés után mégis váratlanul és gyorsan jött, de épen elég jókor, a Bástya mérkőzés előtt. A legutóbbi formát a kondíció fokozatos állandósulásával, illetve javulásával számításba véve négy mérkőzésen vannak még a Bocskaynak reális győzelmi esélyei: a Bástya, III. ker. Vasas és Budai 33 ellen.

Ezek azok az ellenfelek, akiket le „lehet” győzni. Négy mérkőzésen aztán már csak mint outsider indulhat, de nem tartozhat a lehetőségek közé a Hungária vagy az Újpest ellen egy döntetlen kiroszakolása. Ahogy őszről a Sabariát a Bocskay állította meg először diadalutójában, épen úgy bekövetkezhetik tavasszal is egy hasonló meglepetés.

Az alsó zóna harcainak különben is annyira verik egymást, hogy közülük aligha fog tudni csak egy is megugrani. A Bástya mérkőzés után már tisztább lesz a helyzet. Mindkét csapat idegesen készülődik erre a találkozásra és a Bocskaynál csak a jobbhátvéd kérdése okoz komolyabb gondot. Baik megpróbált ugyan szerdán trenírozni, de bizony jobblába még mindig rossz és a járás is nehezebb esik. Vasárnap játékára tehát számítani nem lehet. Egyetlen ember maradt csak, aki erre a posztira használható: Fejér, aki valamikor hátvédet játszott és ha leszokik a mániákusan firszirozott passzolásról, még mindig meg fogja tudni állni helyét ezen a poszton is. A halsorban Varga és Sághy egész héten treníroznak, ami javítani fogja kondíciójukat, vasárnap tehát már 90 perces játékokra lehet számítani.

A csatársor a megszokott összeállításban

szerepel és bár Vinczének kisebbszerű inuzódása van, ez vasárnapig elmúlik annyira, hogy nem fogja gátolni képességeinek kifejtésében. A helyzet nem kihatástalan, a győzelem már esedékes és ha a balszerencsével sikerül békét kötni, a Bocskay félrebillent hajója még befuthat a kikötőbe.

A közönség mérkőzés-szomjúsága is kielégülhet a jövő héten, mert a Bástya mérkőzés után négy nappal ismét az Attila látogat el Debrecenbe és a Bocskayval lejátssza az esedékes magyar kupa mérkőzést. Három héten belül alkalma lesz a Bocskaynak a revansra és a hivatalos ünneppé nyilvánított március 15-én szép küzdelemben lesz része Debrecen közönségének.

A jövő héten nem is kell a Bocskaynak trenírozni, mert a mérkőzések ugyanis javítani fogják a kondíciót. Vasárnap a Bástya, csütörtökön az Attila és három nap múlva Budapesten a Ferencváros ellen kell a Bocskaynak játszani, a játékosok tehát alaposan be lesznek fogva, sőt az Attila ellen még egyeseket pihentetni is fognak.

Két játékos mutat a tartalékok közül jó formát. Sipos, aki újból szorgalmasan trenírozik és Polonecky, aki viszont néhány kilót felszedve, a régi nagytechnikájú csapatának ígérkezik. Az Attila ellen valószínűleg már szerepelni is fog a többi tartalékokkal együtt, mert a Ferencváros ellen minél több pihent játékosra van szükség.

Van aztán egy csatár tartalékban, aki nagyon tud futballozni, de még sem játszhat. Telekyről van szó, akivel csunya játékot üz dr. Lázár ép úgy, mint a PLSz. A román szövetség nemzetközi diplomácia minden héten megjelenik Budapesten, tárgyal, ajánl, követelődik és a magyar szövetség szóltalanul, ölbettett kezekkel nézi, tűri, hogy magyar futballistákat, magyar egyesületeket zsarolnak, holott amatőr játékosokért lelépési díj még a FIFA-szabályokban sincs előírva. Remélhető, hogy a magyar futball vezetési nem tekintik románoknak Semlert, Telekyt vagy Vogelt és ha ezek magyaroknak ismeri el — mint ahogy ennek alapján Ströcköt a magyar válogatott csapatban is szerepeltette. — akkor mért hagyja ezeket a szegény magyar fiúkat Magyarországon egy romániai értelemben vett üzletembertől üldözni, kizsákmányoltatni.

Igaz, hogy Budapesten sport körökben azt rebesgetik, hogy egyik nagy pesti klubnak Telekyre fáj a foga és Lázár ott nagyobb hasznót remél, de annyira még sem volna szabad az „exyforma mértékét” kimutatni.

Lázár azt az ajánlatot tette a Bocskaynak, hogy Telekyt kiadja 1200 pengőért, de vissza kell érte adni Semlert. Arra a kérdésre, hogy mit csinálhat ő a priori Semlerral az amatőr Romániában, Lázár azt válaszolta — majd aztán beszélhetünk Semlerről is. Romániában a

magyar sportembereket megbotozták és a határra kísérték, Budapestben a román játékos-üzért hagyják kufárkodni és hálából még válogatott csapatot is küldenek le Lázár kérésére Temesvárra.

A Bocskay semmi támogatást nem kapva a magyar szövetségtől, kényszer helyzetében 2000 pengőt ajánlott Telekyért és az ajánlat elfogadására péntekig adott határidőt.

A dolog pikantériájához tartozik, hogy a Kínizi 350 dollárral adósa még Frontz Dömének, a Bocskay trénerének, de a tekintélyes összeg megfizetéséről Lázár hallani sem akar. A PLSz itt sem tudja tehát hatalmát érvényre juttatni. Hát akkor miért van szükség labdarugó szövetségre?

A DTE Kisvárdán. A KSE meghívta a DTE csapatát egy vasárnap Kisvárdán lejátszandó barátságos mérkőzésre. A DTE a meghívást elfogadta s így a bajnoki mérkőzések megkezdése előtt egy héttel már előlátéka lesz az elkövetkezendő küzdelemnek. A mérkőzést Kisvárdai bíró vezeti.

Elmarad a vasárnapra kitűzött DEAC—NyTVE mérkőzés. Vasárnapra volt kitűzve az ősről elmaradt DEAC—NyTVE mérkőzés, de a két egyesület közös kérelmére az intézőbizottság bizonytalan időre elhalasztotta. Nyiregyháza az érti lesz program, mert a NyKISE vendégül látja a Sátoraljaihelyi MÁV csapatát barátságos mérkőzésre. A mérkőzés bírja Kerekes Géza lesz.

Krupicz József vezeti a vasárnap Bástya—Bocskay mérkőzést, míg az egyik határbíró tisztségére Hajdu Jenőt küldte ki a keleti BT.

Disztorna. A Kollégium kebelében fennálló ref. tanítóképzőintézet újúsága az idén is, március 11-én délután 5 órai kezdettel a DTE Péterfia uca 76. szám alatti tornacsarnokában, megtartja a szokásos disztornáját. Az intézet szertornászai és atléta nagy ambícióval készülődnek az ünnepélyre, hogy a nagyközönség előtt bizonyítsák meg, hogy a lelek nemesítése mellett a test nevelését, erősítését sem hanyagolják el. A siker előre látható. A nívós műsort emeli fogja a gyakorló-iskola növendékeinek szereplése. Az intézet IV. éves növendékel zenés gyakorlatot mutatnak be. A disztornán részt vesz az 1927. évi tornász-bajnok csapat és az intézet jóhírnevű atlétagárdája. Az ünnepély alatt az intézett zene-kara hangversenyez.

A DMTE birkozói Nagyváradon. Szép és értékes meghívásban részesült a DMTE birkozó szakosztálya, amennyiben a Nagyvárad Török SC meghívta e hó 10—11-én tartandó nemzetközi birkozóversenyre, amely meghívásnak a DMTE eleget is tesz és szombaton Nagyváradra utazik Sajó Imre főtitkár vezetésével a következő versenyzőkkel: Sávári József, Kulcsár Lajos, Kányási József, Nagy Lajos, Kovács János, Doró Lajos, Ménécs János, Mező József, Ferenczi Lajos, Kriplók Antal és Noránth István.

A DMTE ma, csütörtökön este fél 8 órakor vezetőségi ülést tart az egyesület klubhelyiségében, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

### KÖZGAZDASÁG

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Lengyelországban érdekeltiséget vállalt az ország egyik legtekintélyesebb bankjánál, a Bank Handlowy Warszawa varsói intézeténél, melynek alaptőkéje 20 millió zloty. Az intézet igazgatásában a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankot Conrad Ottó ügyvezető-igazgató fogja képviselni.

Nyugodtabb a gabonatözsde irányzata.

Tegnap tudvalevően régen nem látott hozsmozgalom tombolt a gabonatözsde mindkét piacán, külföldi, főleg azonban

az amerikai jelentésekkel kapcsolatban. Mára azonban megnyugodtak a kedélyek, mert a külföldi tözsdékről beérkezett jelentésekből arról informálódott a piac, hogy tulzottak voltak azok a híresztelések, amelyeket az amerikai mezőgazdaságot ért károkról kolportáltak. Ezek szerint a fagykások sokkal kisebb területeken okoztak kárt és aránytalanul kisebb mértékben, mint híresztelték. Erre a hírre megszűnt az idegesség a gabonapiacra, a külföldi piacokon és nyugodtabb mederbe terelődött a forgalom.

A budapesti készáruvásáron mindazáltal szilárdabb volt az irányzat. Mindössze a rozs olcsóbbodott öt fillérral, a buza azonban 5 fillérral, a zab pedig 25 fillérral drágult a készáruvásáron. Ezzel a zab elérte a 29 pengőn felüli árnyót, amennyiben legmagasabb jegyzése 29,25 pengő volt. A határidőpiacon szintén nyugodtabb volt a forgalom, 10—14 filléres áresékek mellett. Kiseb lebonnyolások voltak, mert a vidékről azt jelentették, hogy mindenféle esőre hajló az időjárás. Már pedig most az esőzés igen kedvező lenne a mezőgazdasági helyzet, illetve a vetés szempontjából.

Határidőüzlet előfordult kétései: Buza: Március 32.06, 08, 10, 12. zárlat 32.10—32.14. Május 33.00, 32.92, 33.00, 32.96, 98, 33.00, zárlat 32.98—33.00. — Október 30.54, 56, 52, 50, 54, zárlat 30.52—54. — Rozs: Március 31.70, 80, 76, zárlat 31.68—31.70. Május 31.44, 40, 50, 58, 54, 50, zárlat 31.50—31.52. Október 26.08, 00, 25.98, 26.14, 04, 16, 12, zárlat 26.10—26.14. — Tengeri: Május 26.80, 84, 76, zárlat 26.76—26.78. Julius 27.30, 28, 26, 20, zárlat 27.16—27.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 32.65—85, 78 kg. 32.95—33.15, 79 kg. 33.25—33.45, 80 kg. 33.35—45, felsőtiszai 77 kg. 32.55—75, 78 kg. 32.85—33.05, 79 kg. 33.20—35, 80 kg. 33.30—33.45, pestvidéki rozs 31.35—45, egyéb 31.15—30, takarmányárpa I. 29—29.50, II. 28.50—28.75, köles 23—24.00, tiszai tengeri 26.15—35, — egyéb 25.20—25.30, zab I. 29.00—29.25, II. 28.75—29.00, korpa 22—22.25, lucernamag 190—215.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.85—28.—; Belga frank 79.55—79.85; Cseh korona 16.88—16.96; Dollár 569.00—571.00; Francia frank 22.55—22.75; Lei 3.49—3.54; Lira 30.30—30.50; — Német márka 136.40—136.90; Osztrák schilling 80.30—80.65; — Svájci frank 109.80—110.20; Svéd korona 153.10—153.70.

Ferencvárosi sertsévszár. Budapestről jelentik: Felhajtás 1639, eladatlan 470, könnyű 140—50, nehéz 156—62.

### Nyilt-tér.)\*

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE posztóáruháza,

### Posztóüzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-szöveteket a legolcsóbb

gyári árban

elárusítom.

### DOMÁN

posztónagy kereskedő

Bika bérhoz, a fürdő mellett

MEGHIVÓ!

## KOMLÓS GÉZA

NŐI FELÖLTŐ MODELLHÁZA

meghívja a Hölgyközönséget

MÁRCIUS HÓ 3-AN KEZDŐDŐ

### Nagy Tavaszi Divatbemutatójára

Modellházam magnagyobbítva áthelyezve Piac ucca 42. szám alá, ahol a legdu-abb választékban, feltűnő olcsó árban áll a vevőközönség rendelkezésére.

### KOMLÓS GÉZA DEBRECEN, PIACU. 42

## TAVASZIDIVÁT

újdonságok már megérkeztek az alanti SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAKKAL

### HAVAS HARISNYAÁRUHÁZÁBA BÁDOGOS UCCA 1.

1 mtr arannyal átszőtt divat casha P 11—	1 drb csikos selyemnadrág volt
1 mtr gyöngvörű mintás Crop de Sine P 7-98	minőség — — — — — P 350
1 mtr habcsók anyag directe fe-	1 pár valódi selyemharisnya — — P 4 0
hőneműre, 140 cm. — — — — — P 11—	1 pár lo. mosó szarvasbőr kesztyű P 7 80

Fulárd különlegességek szenzációs új mintákkal, újj-nélküli mellények és pulloverek, gyöngvörű sport kostümök

Kérem a „HAVAS” névre nagyon ügyelni!

AUS KALA MESTE

Risk angol és francia Kossut (bejár) hel

Ha érzékeny a lábán Ha ládátlan van GRICZM orthon Ferenc J

Kantor (Városháza épül) aruházanak

Halpern mind nemű pe tet. Gyárt ja a meg, ha a szér

GYÉ a lej a F poloska Francia puderek c kkekben, kefe, ban állan

R

Ö (THE Ang

Karlsbadba zelebbről és min vessége, udvari Sabine önérteté foglalt fontos po lyet a hercegné gája, rabszolgájá szeretné — vala Utolsó delü Mrs. Howard ke — Sabine — megmutattam, h viselkedtem mag gyen nagylelkü, reményt, tegyen lesz, hozzám jön Ó pedig, na zett, mert leple genkedését, így — Igen... i nak, hogy tájék lépéseket és mi igen... felesége Nem akarta megcsókolja, ho volna.

Várnia k ságom nem nyi az. Elmondom n hallani akarja, ár jól eshet önek sincs benne.

Cseppet s Henry elragadtat kerülhetett érin csillagok!

**AUSPITZ IREN**  
**KALAPSZALONJA**  
 MESTER UCCA 28. SZ.

LEGSZÉBB  
 LEGOLCSÓBB  
**KALAPOK**

**Riskó Béla**  
 angol és francia női divattermék Piac 26 alól  
**Kossuth u. 3. sz. alá**  
 (bejárat Piac 22-24 is)  
**helyezte át.**  
 Telefon 683.

Ha érzékeny a lába  
 Ha lúdtalpa van



rendeljen cipőt  
**GRICZMANN GYULA**  
 orthoped műcipészemlé  
**Ferenc József ut 20. szám**  
 Városház alatt.

**Kantor Ernő és Társa**  
 (Városháza épület. Telefon 1657. szám.)  
 aruházának különlegességei:  
 „FREGOLI“  
 plafondra erősíthető ruhaszárító.  
 „WIX-WOX“  
 felülmúlhatatlan parkettterem.  
**Halpern féle folttisztító**  
 mindennemű pecsétet nyomtalanul eltüntet. Gyártja a ruhadarab károsítását téríti meg, ha a szer hatása nem érvényesülne.  
**GYÉMÁNTPOR**  
 a legjobb ezüsttisztító.  
**FLY-10X**  
 poloska- és svábbogáértő.  
 Francia puderekben, háztartási és pipere-  
 ckekben, kefe, eset és bőrdíszműaruk-  
 ban állandó nagy választék.

**PALOTAY LAJOS**  
 előzékenységről és finom kiszolgálásáról közismert  
 kelmefestő, vegytisztító, fehérneműtisztító, plüss- és puvillrozóintézte  
 Üzlet i: Kálvin té. 5 szám, Batthyány ucca 26, Hunyadi ucca 15. szám — Telep: Honvéd  
 ucca 9-J szám — Kívánt időre minden munkát teljesítünk. — Telefon 10-80. sz

Telefon 10-70 **FEKETE LAJOS** Telefon 10-70  
**LAKATOSMESTER**  
 műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába  
**Nemzetőr ucca 6. szám alá.**  
 Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.  
 A Magazinér Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője.  
 Vas- és faredőnyjavításokat  
 a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

**Saját készítésű**  
 Glace és svéd bőrkecstyűk páronként **P 8'--**  
 Divatkecstyűk páronként **P 10'---től**  
 Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**  
**Schön Sándor**  
 kecstyű-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sark. Telefon 11-56

**Tavaszi ujdonságok**  
 nagy választékban raktárra érkeztek  
**Bosznay J. és Társa**  
 Kossuth ucca 5. szám alatti divatruházába.  
**Szabott olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!**  
**TAKARÉKOSSÁGI TAGOK**  
**bevásárlási forrása.**  
 Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kíséreni!  
**Lapkihordó asszonyokat! Ócska ólomot vesz**  
 Hagedűs és Sándor rt. könyvnyomdája  
 Piac ucca 49. sz.

**Kardos Béláné**  
 Miklós ucca 4.  
**Női kalapkülönlegességek**  
**divatujdonságok**  
**9 pengőtől**  
 Takarékosági könyvecskére  
 hat havi hite!

**CSILLÁROK**  
 a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők  
**FÖLDVÁRI**  
 Debr. 1-6 Elektrotechnikai Gyárban  
**Széchenyi ucca 55 sz.** — Telefon 168.  
 Gyakornok felvétetik.

**Ne csináltasson**  
 addig vízvezetékét, fűrdőberendezéseket míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert  
**Kovács Gyula sz. előmestert.**  
 Iroda és mintaraktár: **Varga u. 1.** Telefon 16-79.



**SINGER**  
 varrógépek  
 rég bevált jó minőségben  
 Kedvező  
 fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 Debrecen, Piac-utca 79.

**ÁRVERESI HIRDETMEY.**  
 Vb. Török Barna és Társa cég csődtömegéhez tartozó 1250,09 pengőt kitevő követeléseket 1928. évi március hó 12-én délután 3 órakor dr. Lintner Sándor kir. közjegyző ur hivatalos helyiségében elárverezem.  
 Felvilágosításokat irodámban adok.  
 Dr. Takács József sk., ügyvéd, csődtömeg gondnok.

**REGÉNY**  
 Elinor Glyn:  
**ÖT ÉV MULVA**  
 (THE MAN AND THE MOMENT)  
 Angolból fordította: Lovas Géza.

Karlsbadban töltött utolsó három napjuk alatt közelebről és mindjobban összebarátkoztak. Henry kedvessége, udvariassága és elfogódottsága tömjénezett Sabine önérzetének, tekintve a férfinék hazájában elfoglalt fontos pozícióját és azt az előkelő helyet, amelyet a hercegné becsülésében nyilván elfoglalt. És szolgálja, rabszolgája volt és bizonyára a leggyengédebben szeretné — valamikor!

Utolsó délutánjukon Lord Fordyce megcsókolta Mrs. Howard kezét.

— Sabine — mondotta érzéstől remegő hangon — megmutattam, hogy tudok magamon uralkodni és nem viselkedtem magával úgy, ahogy szerettem volna. Legegyen nagylelkű, drágám, és nyújtson nekem határozott reményt, tegyen határozott ígéretet, hogy ha szabad lesz, hozzám jön feleségül?

— Ő pedig, nagyobb hévvel, mint aminőt valóban érzett, mert leplezni akarta megmagyarázhatatlan idegenkedését, így felelt:

— Igen... irtam ma ügyvédeknek, Mr. Porsonsnak, hogy tájékoztasson miképp tegyem meg a kezdő lépéseket és mihelyt minden keresztlütem, akkor... igen... felesége leszek.

Nem akarta azonban megengedni, hogy Henry megcsókolja, holott a jelekből ítélve erre kedve lett volna.

— Várnia kell, míg szabad vagyok, ámbár házasságom nem nyűg és az első esztendő óta nem is volt az. Elmondom majd magának az egész történetet, ha hallani akarja, ámbár szeretném egészen elfelejteni, de jól eshet önnek az a tudat, hogy semmiféle gyalázat sincs benne.

— Cseppet sem törődnek vele, ha volna is — szólt Henry elragadtatással. — Maga semmi gyalázzal sem kerülhetett érintkezésbe. Szemei oly tiszták, mint a csillagok!

— Rendkívül tudatlan és bohó voltam, amilyenek tizenhétéves korunkban vagyunk. Most pedig szeretnék valamit csinálni életemből, valami nagyot és a maga jósága és magas és szép ideáljai fognak segíteni. — Drágaságom! — kiáltott Henry.

Aznap este pedig, midőn nappali szobájukban beszélgettek, Sabine így szólt a hercegnéhez:

— Tudod, Morri, majdnem elhatároztam, hogy férjhez megyek ehhez az angolhoz — valamikor. Gyakran mondat nekem, hogy boldog vagyok, hogy nem rázom le a kötelékeimet, akármilyen kevéssé terhesek is... De én sohasem akartam... de most igen... azonnal... mihelyt lehetséges... mielőtt férjem akarna szabadulni tőlem! Már irtam Mr. Porsonsnak és remélem, nem tart sokáig. Azt hiszem, hogy a törvények ott nem oly szigorúak, mint Angliában... — Hirtelen elhallgatott.

— A törvények... hol? — Moravia nem állhatta meg, hogy meg ne kérdezze; kíváncsisága végül felülkerekedett.

— Skótországban, Morri. Ő skót volt, éppen nem amerikai, ahogy mindenki gondolja.

A hercegné szemei tágra nyitak; össze kellett szoritania száját, hogy ne kérdezősködjék tovább.

— Esküvőnk napja óta egyszer sem láttam; ugye semmi akadály sem lehet a válásnak?

— Nem gondolnám — mondta kurtán a hercegné. Erre megcsókolták egymást és mindegyikük szobájába ment. Moravia azonban még soká ülvé maradt, miután komornája kiment és maga elé bámolt. Igazán kegyetlen és ellenséges a sors. Mindent megadott neki, amire a legtöbb ember vágyik, de éppen azt tagadta meg tőle, amit ő maga megkívánt.

— Lord Fordyce imádja Sabine-t, aki a fején fog tancolni — mindenki fölött uralkodik — míg én együttérző társa lettem volna és hagytam volna, hogy fölöttem uralkodjék! — Majd felöltött neki valami, amit sehogy sem tudott összeegyeztetni. Ha Sabine az esküvőt követő nap óta egyszer sem látta férjét, miért volt oly sápadt, szomorú és teljesen megváltozott, midőn körülbelül egy évvel utóbb hozzá, Moraviához ment Rómába és miért szakított egészen nagybátyjával és nagynénjével? Az az esztendő zárja magában barátnője titkát, az az esztendő, miután ő maga férjhezment és férjével, Girolomával Olaszországba költözött, az az

esztendő, amelyet Sabine egyedül töltött Amerikában. Moravia nagyon jól tudta, hogy akárhogy szeretik is egymást, Sabine valószínűleg sohasem fog róla beszélni.

Másnap Sabine és Henry azzal a megegyezéssel vált el egymástól a karlsbadi állomáson, hogy mihelyt Sabine elmondhatja neki, hogy szabad, a férfinék szabadságában áll ajánlatát megismételni és arra kedvező választ nyer.

Most, mialatt Lord Fordyce levelét újra olvasta, egy pillanatig visszagondolt azokra az elmúlt dolgokra. A levél, amelyet itt, héronaci kertjében kezében tartott, odavetett utóiratában arról értesítette, hogy Henry egyik barátja éppen akkor érkezett hozzá Rouenba és egy régi ígéretre hivatkozva, meghívta magát. Helyes fiatalember, de ha Sabine nem kívánna látni, táviratozzon St. Malóba, ahova tizenegy óra tájt érkeznek, mely esetben könyörtelenül kiteszi a hivatalan vendéget!

Sabine nem táviratozott. Bizonyos megkönnyebülést érzett. Legalább lesz valaki, aki Madame Imogennel és a plebánossal beszélget és elejét veszi a feszélyezettségnek.

Majd gyengéd barátsággal szálltak Henryhez gondolatai. Mennyire örül, hogy viszontláthatja őt. Igazán lassanak tetszett neki a Karlsbadból való elutazásuk óta letelt tíz nap. Bizonyára okos, ha olyan emberrel kezd meg igazi életet, akit oly őszintén tisztelhet, nem érhetik botlások és csalódások. És Henrynek Angliában elfoglalt magas pozíciója tápot fog adni a maga becsvágyának is, amelyet, Moraviától eltérően, sohasem elégíthettek ki a társadalmi dolgok. Angol politikával és egyéb nagy dolgokkal kezd majd foglalkozni, amelyek Henryt érdeklik. Majd be fogja látni, hogy Sabine igazat mondott neki Karlsbadban és az amerikaiak ellen táplált előítélete ellenére is kénytelen lesz elismerni, hogy ő, mint felesége éppoly jól, ha nem jobban játsza szerepét, mint ahogy bármely angol nő játszana.

Igen, bizonyára hozzá megy feleségül, talán jövő évre. Epp tegnap kapott levelet Mr. Porsonstól, aki azt írta, hogy megtette a kezdő lépéseket, szabadságának azonban férje részéről kell jönnie, aki hűten elhagyás címén kívánhatja a válást. Mrs. Howard nem fordul ellene, hiszen saját jószántából hagyta el.  
 (Folytatjuk.)

# APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és

fiókiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

**MINDEN OLVSÓNK**  
saját érdeke, de csak tanács-  
szerint, iskolás gyermekeknek  
összes bevásárlásait, mert a

**DEBRECENI**  
FÜGGETLEN ÚJSÁG  
hirdetési lapunkat erőssé és  
hirdetéseinket pedig eredmé-  
nyessé fogja tenni. Olcsóbban  
vásárol, ha ránk hivatkozik. 939

**POSTA**

**Német nyelvtanítás**  
a legújabb társalgási módszer  
szerint, iskolás gyermekeknek  
egész délután, kisebb gyerme-  
keknek állandó német játékdél-  
előttök. Piac ucca 34. Német  
Gyermekotthon. 1747

**Házasságok**  
díszkréten eredményesen jobb  
első családoknál közvetít:  
Hűek Gyula Debrecen, Hatvan  
u. 11. sz. 1726

**Miskolci**  
cukrász és cukorkakészítő 50  
éves nő keres élettársnak. —  
Leveleket „Bogáné” jellegre poste-  
restante Miskolc. 191

**Temperamentumos**  
levelező partnert keresek. Le-  
veleket „Bogáné” jellegre a  
kiadóba kérek.

**VÉTEL**

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, hasznára való  
vasak legolcsóbban kaphatók.  
Rezet, ólmos, cinket, ósika va-  
sat legmagasabb árban veszek  
Würdiger. Késs ucca 90. 431

**Egy**  
háromszobás kis családi ház-  
hoz telket megvételre keresek.  
Cím a kiadóban. 1608

**Veszek, eladok**  
zálogcédulákat, butorokat, sző-  
nyegeket, hangszereket, kerék-  
párokat, varrógépet. Széchenyi  
ucca nyolc, Szentpéteri. 264

**LAKÁS**

**Butorozott**  
különbejárattal uccai szoba jutá-  
nyosan kiadó. Hatvan u. 2. I. e.  
1760

**Három**  
uccai szoba irodának vagy or-  
vosi rendelőnek alkalmas. ki-  
adó. Arany János u. 4. I. eme-  
let. 1728

**Különbejárattal**  
csinosan butorozott szoba  
azonnal kiadó. Kossuth u. 26.  
sz. 1765

**Három**  
uccai szoba irodának vagy or-  
vosi rendelőnek kiadó. Arany  
János u. 4. I. emelet. 176

**KERESLET**

**Tanulót**  
felvesz Auspitz Simon bádo-  
gos, Rákóczi ucca 1. szám. 1755

**Külföldi**  
felvételek Gárdos könyvkeres-  
kedésében, Páspóki palota. 1758

**Gépész,**  
tanult géplakatos, az összes  
gözgépek, traktorok kezelését,  
javítását érti, több évi gyakor-  
lattal megelégedő állást keres  
Szíves megkereséseket „Gé-  
pész” jellegre a kiadóba kérek

**FÜSZERKERESKEDŐSÉG,**  
fiatal, törekvő, ki angro és  
detail eladási jártas, alkal-  
mazást keres. Cím a kiadóban  
1709

**Péktanulónak**  
egy jócsaládól való fiú felvé-  
tetik, szakmában jártas előny-  
ben részesül, e szakmában jár-  
tas hetes szinten felvétetik. —  
Grünfeld Ferenc, Hatvan ucca  
48. 1761

**Keresünk**  
azonnali megvételre szépen  
szívott tájékozott, betegtoló-  
kocsikat, gyermekkaucikat, egy  
két napos csikó bőrét, esetleg  
hasieskőbőrt. Ingóságkövető.  
1740

**PERFEKT**  
szakácsnőt hosszú bizonyít-  
vánnyal fővesz kis család. —  
Cím a kiadóban.

**Tanításra**  
elfogad középiskolai tanulókat  
Kovács tanár, Homokkerti, Ti-  
sza István ucca 4. 1518

**Kenyérügyintéző,**  
ki ebben a szakmában jártas,  
azonnal felveszek. Klein, Virág  
ucca 1. sz. 1767

**Magyar, német, olasz levelező,**  
angol tudással, több éves gyar-  
korlattal, főiskolai képzettsé-  
ggel állást változtatna. Szí-  
ves megkeresések „Levelező”  
jellegre kiadóba kértetnek.

**Ügyvédi**  
irodai teendőkben hosszabb  
gyakorlattal bíró gyors- és  
gépirónót felvesz dr. Freund  
Jenő és dr. Rényi Andor ügy-  
védek irodája, Ferenc József  
ut 70. 1715

**Vincellért**  
keresek, ki lakást is kapna. —  
Értekezhetni Honvéd u. 9-B.  
1712

**Szépen**  
mosók, vasalók 4 pengőért. Le-  
vélhívásra megjelölnék. Kiss  
Jánosné, Nyil u. 141. 1714

**Orvostanhalgató**  
hosszu gyakorlattal szerény dí-  
jazásért korrepetál középisko-  
lákat. Cím a kiadóba ké-  
rek. 908

**Vizgyógyintézet**  
volt fürdőmestere ajánlkozik  
házhoz masszírozásra és el-  
sőrendű tyukszemvágásra, ugy-  
szintén a felesége masszáz-  
s vizgyógykezelésre. — Jánisch,  
Zoboszlói ut 16. 1696

**LAPKEZBESÍTŐKÉ**  
fizetéssel és jutalékkal felve-  
szünk. Cím a kiadóban, Piac  
ucca 49. sz.

**Külföldi**  
vagy leányt felvesz Hegedüs és  
Sándor Rt. nyomda, Piac u. 49.

**ELADÁS**

**Eladó**  
Beresényi u. 38. sz. ház több-  
rendbeli lakással. Lakó nincs.  
Az egész elfoglalható. Érteke-  
zhetni ugyanott. 1762

**Modern**  
nagyon szép cserépkályha, ki-  
tűnő rövid zongora és egy  
varrógép eladó. Busi u. 17. 1752

**Üzleti**  
berendezések, szekrények, vil-  
lanyzsinórok, vezetékeli ka-  
putolók, kassza, pénztár, jó-  
karban eladók. Werbőczy u.  
3. szám. 1753

**Kabán**  
egy jóforgalmu üzlet házzal  
együtt a legforgalmasabb he-  
lyen a Vasut uccán, a mai kor-  
nak megfelelő masszív munka,  
berendezéssel eladó. Az öreg  
kor végett nyugalmazba helve-  
zi magát. Értekezhetni Blum  
F. István, Kabán. 1754

**Kész**  
hencser, divány és matrac kap-  
ható Erdős kárpitosnál, Si-  
monffy ucca 31. 1694

**Eladó házak:**  
Kossuth ucca 42. számú eme-  
letes ház 6 modern nagy lakás-  
sal. — Szent Anna uccán mo-  
dern ház 5 parkettes lakással,  
62.000 pengő. — Rákóczi ucca  
55. számú 5 parkettes szobás  
családi ház kertes udvarral,  
30.000 pengő. Hock-iroda, Szent  
Anna négy. 293

**Gyenge**  
tavaszi turó kapható turógyár-  
ban, Darabos u. 20. Telefon  
5-68. 308

**MÁRVÁNYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építé-  
si anyagok a legolcsóbban be-  
szerezhetők a Debreceni Mü-  
kölygárnál. Fűrdő ucca 2. sz. 303

**Cékla,**  
kötőnő minőségű, minden meny-  
nyiregben hálhoz szállítva  
megrendelhető. Telefon 654  
Telgazdaság (Szegényházak  
szemben). 1730

**Zongorák**  
csak újak, részletfizetésre kap-  
hatók Schmidt zongorakerékár-  
ban. 1733

**Üzemképes**  
gőzkazán, ugyanolyan személy- és  
stráfkocsi és löszerszám jutá-  
nyos áron eladó. Honvéd u. 9-B  
Palotayánál. 1769

**Tavaszi**  
nagytakarításhoz Fenzin, par-  
kettébevezető, parkettkefe, me-  
szelő, festékek, festőminkták leg-  
olcsóbban beszerezhetők a Bel-  
városi Festsékházban, Debrecen,  
Hatvan ucca 2. 16

**KÁRPITOS**  
és asztalos butorok a legjutá-  
nyosabb árban Szántó kárpito-  
sál. Színház-átjáró, butoraktár

**Megjötték**  
a tavaszi újdonságok. Kombi-  
nált modellek minden divat-  
anyagból, selyemkalapok már  
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő.  
„Anny” kalapszalonn, Csapó uc-  
ca 47. 120

**Szegedi**  
paprika különlegességek állan-  
lóan nagy raktára: Lindenfeld  
Degeföld-tér 7. Telefon: 79. 1836

**REZUSTOK**  
részletfizetésre is Mándokinnál  
Arany János ucca 13. 284

**Az óriás**  
Galambduc háziszappan 50 fil-  
lér, Flóra és Meister felkötés  
70 fillér. Albus szappan, mosó-  
porok, kékítő, keményítő ki-  
sinyben is nagybani árrért kap-  
ható a Belvárosi Festsékházban,  
Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

**Tiszta kez**  
pillanatok alatt elérhető a leg-  
újabb találmányu kéz tisztító-  
val. Géplakatosok, sóforrók,  
nyomdászok, festők részére. —  
Kapható: Bárány festékház,  
Csapó u. 19. 490

**Nyári és téli**  
vendéglő betegség miatt azon-  
nal eladó. Cím a kiadóban. 1698

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legol-  
csóbban beszerezhetők Lukács  
Vilmos és Testvére cementár-  
nyárban, Debrecen, Hatvan-  
ucca 15. 1927

**Eladó**  
ház helyek Homokkerten, ol-  
csón, részletfizetésre, továbbá  
„semleges ezérió, Izabella, ka-  
darka, kövidinka, rizling erős  
porhajas gyökere” szőlővesz-  
zők, folyton érő málna- és  
bujibibokrok. Értekezni csak  
délután háromtól. Teleki 12  
1700

**Korcsmárosoknak**  
tizenöt hektó ultiái bor kisebb  
cetekben is eladó. D. e. 9-  
12. d. u. 3-5. Telefon 16-69.  
1757

**Kántor Ernő és Társa**  
(Városháza épület. Telefon  
1657. szám.) áruházának külön-  
legességét: „Fregoli” plaidra  
erősíthető ruhaszárító. „Wix-  
Wox” felülmúlhatatlan parkett-  
krém. Halpen-féle folteltávolító  
mindennemű pecsétet nyomta-  
lanul eltüntet. Gyártója a ruha-  
darab kétszeresét téríti meg,  
ha a szer hatása nem ér-  
vényesülne. Fly-tox poloska-  
és svábbogárirtó. Francia pu-  
derekek, háztartási és pipere-  
cikkekben, kefe, eset és bő-  
rdíszművekben állandó nagy  
választék.

**Ritka alkalom!**  
Eladom egyik patricius háza-  
mat Svájcban, Locarno mellett,  
családi okból potom áron honfi-  
lársnak. Kis szállónak elsőren-  
dűen alkalmas, mivel nagy az  
idegenforgalom. Bővebbet Kal-  
már, Locarno-Monti 24.

**Porosz szén**  
prima minőségű, hazaszállítva  
5 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán  
üzletkereskedő, Salétrom ucca  
12. Telefon: 674. 1362

**Börgarnitúra**  
állapotban eladó. Kossuth  
gyógyszertár, Piac u. 30. 1645

**Remekül**  
beinstruált biharmegyei buza-  
termő nyolcszázholdas fekete-  
föld élő és holt felszereléssel,  
ötszázhold öszivetéssel azon-  
nali átvételre eladó. Dezső,  
Kossuth 16. 159

**Ezerkettőszázholdas**  
ideális felvételű főúri birtok Bi-  
harmegyében, köves úton, ál-  
lománál, azonnali átvételre el-  
adó, kevés pénzzel megvenhető  
Dezső, Kossuth u. 16. 159

**Királyi kávé**  
mégis a legjobbak! Olcsó, ki-  
adós, kiválóan zamatos. De-  
geföld-tér 11. 68

**Eladó**  
telepen levő ház, rajta fűszer  
és korcsma. Cím: Külsővársár-  
vár 9. 1721

**Eladó**  
bádogos és vízvezeték szer-  
elési műhely berendezése és 29  
darab különféle butorok, iro-  
dai berendezés, Wertheim-  
kassza, valamint egy hosszú  
lívaglakos faépület és kézi-  
kocsi. Weber, villanytelep.  
1727

**A HIRNEVES**  
„Cormick” teherautók és „Cor-  
mick” petrolumtraktorok el-  
pusztíthatatlan kőművek, mo-  
nóerősítő, kőművek, kőművek,  
kőművek és végtelenül csekély  
üzemanyagfogyasztásuk révén  
versenyen kívül állanak. Kizáró-  
lagos képviselő és állandó  
ágyalkatárszaktár: RAHMER  
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca  
13. szám. Telefon 962.

**Ház**  
kettőezerhatvan pengőért el-  
adó. Székely u. 18. Értekezni  
Pacsirta u. 26. 1617

**Ezerszázhatvanhat**  
holdas buzatermőföld Biharme-  
gyében gazdasági épületekkel,  
azonnali átvételre köves út, ál-  
lománál eladó és a terhek át-  
vételével kettőezerhatvan pen-  
gővel megvehető. Dezső, Kossuth  
16. 159

**Sarokház**  
Csapó uccal részben nagyfor-  
galmu korcsmával, lakással,  
magas köcpülettel, nagy ud-  
varral, azonnali átvételre el-  
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

**Köser**  
hordóskáposzta különként kap-  
ható Kornhausernél, Simonffy  
5. és Csapó 19. 261

**Rádió,**  
egy 4 lámpás selektív készü-  
lék komplett hangszóró és te-  
lep, olcsó árban eladó. Miklós  
ucca 17. Gröz. 1701

**CSERTÉGLA**  
és cserép kapható Tóth és Se-  
bestyén Rt. Kishégyesi uti tégla-  
gyárából. Eladás: Simonffy u.  
1-a. II. Telefon: 610. 94

**Hencserok,**  
diványok, matracok készen  
kaphatók Glattstein kárpito-  
mesternél, Páspóki palota (bent  
az udvarban). 1332

**Szappantörzéshez**  
legerősebb szóda kőfőia 60 fil-  
lér, ezenkívül az összes háztar-  
tási cikkek és festékek kicsiny-  
ben is nagybani árrért kaphatók  
a Belvárosi Festsékházban, Hat-  
van ucca 2. 16

**Karbolineum**  
kicsinyben és nagyban állan-  
dóan kapható. Klein festékház,  
Arany János 10., udvarban.  
1651

**Butorok**  
legolcsóbb árban, kedvező fi-  
zetési feltételek mellett besze-  
rezhetők: Hausner, Piac ucca  
6. 1623

**GYERMEKDIVATHAZBAN**  
Városháza épület, gyönyörű, ol-  
csó gyermekruhák mélyen le-  
szállított árban. Nagy választék!

**VEGYES**

**Nyugdíjas**  
gyermektelen házaspár oly  
örög férfit vagy nőt élethosszig  
eltartana, akinek saját háza  
van. Cím a kiadóhivatalban.  
1750

**Földbirtokokra**  
(5 holdtól, holdanként 700  
pengőig) becsles nélkül, 35 évi  
amortizációra, 7 és felszázalék  
kamatlaton, az ország leg-  
nagyobb pénzügyintézetétől 5 nap  
alatt gyorsítottatás! Házakra:  
5-10 évig terjedő átmeneti  
kölcsönök. Későbbi hiteleket  
váltóra, 12 százalékosra szerzünk.  
Változóitól folyósítottunk ma-  
gánpénzből (legfeljebb 1 évi  
érték 80 százalékaig azonnali  
folyósítottunk. „New-York Hi-  
teliroda, Budapest, VI. Pod-  
manický ucca 29. (Válaszbél-  
levelet beküldendő). 304

**SIRKÖVEK**  
milkőből, termékekkel olcsón  
kaphatók a Debreceni Milkő-  
gyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

**Paplant**  
varrni házhoz megvelek. Cím:  
„Paplan” jellegre kiadóba ké-  
retnek. 1763

**Cipész**  
üzletemet megnyitottam, mér-  
leges cipőket és javítását a leg-  
jobb kivitelben eszközölök. —  
Dereán, Arany János u. 1. 1722

**Selyemharisnyára valót spórol!**  
avaszki kalapján, ha „Anny”-  
nál veszi. Nézz meg tudósá-  
sainkat, vétel nem kötelező. —  
Kombinált divatkalapok 6 pen-  
gőért, alakítás 3 pengőért  
(Csapó u. 47. sz.) 87

**Purimra**  
apró sütemények kindli, földi,  
nézes és piszkóta torták a leg-  
olcsóbban beszerezhetők a  
Köser cukrászdában, Pásti u. 6.  
1697

**Irodának**  
alkalmas helyiség főúterén ki-  
adó. Cím a kiadóhivatalban. 185

**Weinstock Henrik**  
butorüzletében elsőrendű ebéd-  
tők és hálók nagyon olcsón  
kaphatók.

**Kombinált**  
erítőket, függöny, ággytakaró  
rarnitúrákat, párna, lámpaer-  
nyő montirozást, monogramo-  
zást, szesz, relif és olajfestést  
és minden díszmunkát jutányo-  
san készítenek. Vidéki megren-  
delést elfogadjuk. Címünk meg-  
rúdható „Cspikeüzlet” Piac u.  
16. 1668

**Bakos**  
vaskereskedése, Csapó 86. —  
Mindennemű vasáruban olcsó  
beszerzési forrás. 1472

**Fehér**  
mosott rongy kapható Fischer  
Ácskavaskereskedőnél, Szó-  
doszlói ut 24. Telefon 859.  
1847

**Lauer Irén**  
munkaszalonja Piac ucca 58.  
sz. első lépcső, II. emelet. (E-  
rőlt Rákóczi 9.) 215

**Igen tisztelt vevőim, bérlőim**  
megrendelém szives tudomásá-  
ra hozom, hogy az elhalálozott  
férjem 25 éves vízvezetékí vá-  
llalatát szakértő vezetéke mel-  
lett tovább vezetem, kérem to-  
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz-  
telettel: öz. Emerich Vilmos-  
né, Arany János u. 16. Telefon  
10-12. 1334

**Csomagoló**  
láda kisebb nagyobb kapható:  
Piac 44., ékszerüzletben. 1684

**Üzlethelyiség**  
Csapó ucca 41. szám, Rákóczi  
uccával szemben kiadó. Érte-  
kezhetni „Zent Anna 7. 1765

**Kapcsolási vázlatokat,**  
díjtalan szakfelvilágosítást ad a  
budapesti Barta és Társa rá-  
diónál és helyi képviselője Si-  
mon Jenő rádió-, villany-, gra-  
nofonszaküzlete, József kir-  
nerceg ucca 3. szám. Telefon  
13-22

**Geréby-kertben**  
ezerkettőszáz négyszögöl szőlő  
háromszáz négyszögöl gyümöl-  
sös eladó. Dezső, Kossuth u.  
16. 159

**Paplanokat**  
új és ócska átalakítását villany-  
erővel kidolgozva legolcsóbban  
vállalok. Klein paplanos, Szé-  
chenyi ucca 27. 1490

**Zóla**  
műfórási műhelyét Hatvan ucca  
2. sz. alá helyezte át. 1552

**Költöztetéseket**  
társzekerekkel, vagy zárt bu-  
torszállító kocsiokban szolid  
árak és felelősség mellett vál-  
al a Debreceni Angol-Magyar  
Szállítványozási R.-T. Ferenc  
József ut 72. (Royal-szállóval  
szemben.) Telefon 37. 151

**ESZAKNEMETORSZÁGI**  
répamagvakban, szavatolva né-  
metországi normák szerinti  
egmagasabb százalék csiraké-  
nességet, tisztaságot, fajazono-  
ságot, szavatolt arankametes  
ucerna, löhere, nehez angol  
berje, vetőbors magvakban  
mielelt vesz, kérjen ajánlatot.  
Araink versyenen felül állanak.  
Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

**Gyapjufonalak**  
minden színben olcsón szerez-  
hetők be Szilágyinál, Széchenyi  
1. Gépszurs, endlizes jutányos  
áron. 1845

**Nemetül**  
tanít született német tanerő,  
gyorsan, biztos sikerrel. Dara-  
bos 7. 1544

**Frakk, ozmoking,**  
alkalmi ruhák kölcsönöz inté-  
rete. Vég, Vár ucca 2.

**FACEMETTETŐK**  
javítását szakszertűen végzi Lu-  
kács Vilmos és Testvére, Deb-  
recen, Hatvan ucca 15. 1321

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós  
sósorszeres a legjobb házszer  
a világon. Kapható minden fő-  
szerületben. 1711

**Francia pillés**  
minden kivitelben eredeti fran-  
cia gépen készít Nagy Gyula  
műhímező, József kir. h. u. 3.  
olcsóbban beszerezhetők a  
Köser cukrászdában, Pásti u. 6.  
1697

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc  
ucca 10. Ipariállításon első  
díjjal kitüntetve. Készítményei:  
mű- és egyszerű butorok, iro-  
dai, üzletberendezések és épü-  
letmunkák. 1849

**Selyem-**  
és szalmakalapok legolcsóbban  
beszerezhetők, alakítások jutá-  
nyos árban. Matta Anna, Beil-  
en u. 23. 1849

**Klöpplécsipkék**  
sejletes és maradékok (25 m-  
kisebb darabok) a Cspikegyár-  
ban, Széchenyi u. 28. 1648